



श्री धार्मिक लीला कमेटी द्वारा सीता हरण के दृश्यों का अभ्यास करवाया: हरीश



समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। श्री धार्मिक लीला कमेटी के निर्देशक हरीश चन्द्र आजाद ने बताया कि आज रात कलाकारों ने सीता हरण के दृश्यों का अभ्यास किया। उन्होंने कहा कि सीता हरण के लिये कलाकारों को अलग-अलग अंदाज में अपना अभिनय दिखाना पड़ता है जिसके लिये इस सीन के कलाकारों को अपना अभिनय निखारने के लिये अतिरिक्त मेहनत करनी पड़ती है। जिसमें माता सीता को अपने मधुर संवादों के साथ-साथ लक्ष्मण से कठोर संवादों का भी अभ्यास करना पड़ता है तो उसी तरह श्रीराम को सीता के साथ शांत संवादों के साथ-साथ सीता हरण के वियोग में मार्मिक संवादों का भी अभ्यास करना पड़ता है। निर्देशक हरीश आजाद ने बताया कि श्रीराम का अभिनय कर रहे जितेश गेरा ने अपनी कला को निखारने के लिये कड़ा अभ्यास किया तो सीता का किरदार निभा रही रिद्धि खरबंद ने अपनी मधुर आवाज में अपने संवादों का अभ्यास किया। जिसमें सबसे ज्यादा मुश्किल संवाद लक्ष्मण के साथ कठोरता से बात करते हुए उसे श्रीराम को सहस्रता के लिये भेजने के लिये विवश करना तो इसी कड़ी में लक्ष्मण का रोल कर रहे राजू खरबंद ने अपने जोशीले संवादों पर दर्शकों को तालीयों लूटने के लिये कड़ा परीना बहाया। कल के अभ्यास में राम का सीता हरण के में वियोग करवाया जायेगा। क्योंकि इस दृश्य के लिये कलाकार को कई बार अभ्यास करना पड़ता है।

छात्र छात्राओं युवाओं और राहगीरों को नशे से दूर रहने का पाठ पढ़ाया



समाचार गेट ब्यूरो

पलवल। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक श्री ओपी सिंह साहब और पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंखुरी कुमार् के दिशानिर्देशों और मार्गदर्शन में नशा मुक्ति हरियाणा अभियान प्रत्येक जिले में किया जा रहा है। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा उच्चाधिकारियों के आदेश से प्रतिदिन नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम कर रहे हैं। आज वे साइकिल पर सवार होकर पलवल पहुंचे और पीएमएन राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में एक दिवसीय 14वां नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम किया। मार्ग में अनेक युवाओं को भी डीसी सिगरेट और हुक्का पी रहे थे को भावनात्मक ढंग से नशे से दूर रहने के लिए प्रेरित किया, समझाया, पूछा कि कब से और क्यों, क्या माता पिता को पता है अनेक बातें करके उनका मार्गदर्शन किया और उनसे नशा न करने का वचन लिया। विद्यालय प्राचार्य जोषिंद की उपस्थिति में नशे के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम में 419 छात्र-छात्राओं और 22 कर्मचारियों ने भाग लिया। ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी/उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा ने विद्यार्थियों को नशे से दूर रहने के उपाय, क्यों रहना चाहिए, क्या क्या हानियाँ हैं, कौन कौन से रोग लगते हैं आदि पर विस्तारपूर्वक चर्चा की और समझाया कि नशे के कारण व्यक्ति, परिवार, समाज और राष्ट्र को इसके परिणाम भुगाने पड़ते हैं। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो का हेल्पलाइन नंबर 9050891508 ऐसा अचूक समाज है जिस पर कोई भी व्यक्ति गुप्त सूचनाएं देकर नशा मुक्ति समाज के निर्माण में सहयोग कर सकता है। कार्यक्रम के अंत में शायर ग्रहण करवाई। इसके पश्चात ब्यूरो के उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार आगे की यात्रा पर निकल गए और लोगों को नशे के विरुद्ध जागरूक किया।

पृथला विस ग्रीवेंस रिड्रेसल रूम स्थापित

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह के आदेशानुसार प्रत्येक विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र में कंट्रोल रूम/हेल्प डेस्क एवं कंसेल्ट, सेशन तथा ग्रीवेंस रिड्रेसल रूम स्थापित किए जाने हैं। इसी क्रम में 85 पृथला विधानसभा चुनाव क्षेत्र के रिटर्निंग अधिकारी एवं एचएसवीपी संपदा अधिकारी सिद्धार्थ दहिया द्वारा पृथला विधानसभा क्षेत्र के लिए एचएसवीपी कार्यालय के ग्राउंड फ्लोर पर एक कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है जिसमें कोई भी आम जन उक्त सुविधा का लाभ 24x7 प्राप्त कर सकता है। इस कक्ष में निपुण ऑफिसर 9990805393 की ह्यूटी सुबह 8 बजे से शाम 4 बजे तक, आकर्षण ऑफिसर 9990349369 की ह्यूटी शाम 4 बजे से रात 12 बजे तक तथा सोनू ऑफिसर 9718495412 की ह्यूटी रात 12 बजे से सुबह 8 बजे तक रहेगी।

उम्मीदवार के खाते में जुड़ेगा बलक एसएमएस का खर्च: जिला निर्वाचन अधिकारी

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि विधानसभा आम चुनाव में प्रचार के दौरान उम्मीदवार द्वारा थोक में भेजे जाने वाले एसएमएस का खर्च भी संबंधित उम्मीदवार के खाते में जोड़ जाएगा। प्रचार अवधि के दौरान वैकल्पिक निर्वाचन के प्रचार के लिए बलक (थोक) में भेजे गए एसएमएस की जानकारी जिला प्रशासन व संबंधित रिटर्निंग अधिकारी को मिलने पर वह सेवा प्रदाता से इस पर हुए व्यय का अनुमान लगाकर इसे उम्मीदवार के खाते में जोड़ देगा। भारत निर्वाचन आयोग की ओर से इस संबंध में दिशा-निर्देश जारी किए हैं। डीसी ने बताया कि आयोग के अनुसार मतदान संपन्न होने के लिए निश्चित किए गए समय को समाप्त से 48 घंटे पहले तक की अवधि के दौरान राजनीतिक स्वरूप के थोक में एसएमएस भेजने पर प्रतिबंध होगा। जिला में प्रचार के दौरान मोबाइल सेवा प्रदाता को सभी संबंधितों के नोटिस में ऐसे थोक एसएमएस की जानकारी मॉनिटरिंग टीम के संपादन में लाने के निर्देश दिए गए हैं। चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष और शांतिपूर्ण प्रक्रिया के साथ संपन्न करवाने के लिए भी आयोग ने निर्देश जारी किए हैं। चुनाव प्रचार के दौरान आपतितजनक एसएमएस भेजने वालों पर भी टीम की कड़ी नजर रहेगी। आपतितजनक एसएमएस की जांच के दौरान एसएमएस भेजने वाले का पता लगाकर उसके खिलाफ नियमानुसार उचित कार्रवाई की जाएगी।

झूठ बोलकर, धोखा देकर, भ्रमित कर सत्ता हथियाना चाहती है कांग्रेस : कृष्णपाल गुर्जर

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद।

केन्द्रीय सचिवमंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने प्रेस वार्ता कर कांग्रेस के जारी घोषणापत्र की निंदा करते हुए कहा कि कांग्रेस का घोषणापत्र एक धोखा है, एक छलावा है, जनता को भ्रमित करने वाला घोषणापत्र है और कांग्रेस की गारंटी झूठ का पुलिन्दा है। लोगों को धोखा देना, लोगों के साथ छलावा करना, लोगों को बहकाना, भ्रमित करना, यह कांग्रेस की पुरानी आदत है। कांग्रेस का ध्येय है जनता को झूठ बोलो, धोखा दो और सत्ता पर काबिज हो जाओ। हरियाणा की जनता अच्छे से कांग्रेस की झूठ और धोखे की राजनीति को जानती है और अबकी बार जनता इनके बहकावे में आने वाली नहीं है और जनता ने पूरा मन बना लिया है कि तीसरी बार भाजपा को सत्ता सौंपी। भाजपा जिला कार्यालय अटल कमल पर आयोजित प्रेस वार्ता में भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार बोहरा, पूर्व जिला अध्यक्ष गोपाल शर्मा, जिला मीडिया प्रभारी विनोद गुप्ता मीडिया सह प्रभारी रज मदान उपस्थित रहे।



को हरियाणा से ज्यादा कौन जानता है, क्योंकि हरियाणा के लोग हिमाचल प्रदेश में इनके झूठ को रोज देख रहे हैं। कांग्रेस के नेता झूठ बोलकर, जनता को धोखा देकर वोट लेते हैं और उसके बाद लोगों को किंग हूए वार्डों को भूल जाते हैं। जन इनके हाथ में देने को तार्कत थी ना इन्होंने युवाओं को दिया, ना महिलाओं को दिया, ना गरीब को दिया ना किसान को दिया सिर्फ जनता का शोषण करने का काम किया, झूठे वादे करने का काम किया। गुर्जर ने कहा कि मैं बताता हूँ कि कांग्रेस ने पहले जिन प्रदेशों में जो घोषणाएं की थी, गारंटी दी थी, आज उन प्रदेशों में जाकर पूछिए कि उनकी घोषणाएं का क्या हुआ। कांग्रेस के झूठ और झामे की गारंटी गलती से भी कांग्रेस की सरकार आई, तो ये खर्ची-पची वाली सरकार होगी। इनकी दूसरी गारंटी इनके दुसरे उम्मीदवार ने दी है कि कांग्रेस की सरकार अगर आ गई तो पहले अपना घर भरोगे, फिर अपनी का घर भरोगे। कांग्रेस की गारंटी में यह नौकरी की बात करते हैं। लेकिन नौकरी तो छोड़िए पूरा देश देख रहा है कि हिमाचल में इनके पास अपने कर्मचारियों को वेतन तक देने के पैसे नहीं हैं। भला, ऐसे लोग नौकरी क्या देंगे? यह है कांग्रेस का असली चेहरा यानी कार्बिलियत को दफन कर देंगे। ये खर्ची और पची पर फिर आ जायेंगे। गुर्जर ने कहा कि मैं पूछना चाहता हूँ कांग्रेस अपने 10 साल में कितनी फसलों का एम्पएसपी पर खरीद करते

रुपये विधवा, दिव्यांग और बुढ़ापा पेंशन मिलती थी, 10 साल में इन्होंने सिर्फ 700 रुपये बढ़ाई और 2014 में जब हमारी सरकार आई तो हमने 1000 से बढ़ाकर 3000 पेंशन की। 100-100 गज के प्लाट देने की करते हैं, नायब सिंह सैनी सरकार ने एक कलम से 20 हजार प्लाट गरीब जनता को दिए हैं। हिमाचल चुनाव में 2022 में 300 युनिट फ्री देने का वादा किया था, 2024 आ गया लेकिन हिमाचल की जनता को कुछ नहीं दिया। मोदी जी ने सूर्य वर योजना लाकर देश के गरीब जनता का बिल जौरी करने का काम किया है। ये कहते हैं हम क्रीमीलेयर की सीमा 10 लाख करेंगे, जब की सीमा सरकार थी जब केंद्र में क्रीमीलेयर सीमा 8 लाख थी लेकिन हरियाणा में 4:30 लाख और 6 लाख थी, तब इन्होंने क्यों नहीं की। हमारी सरकार ने क्रीमीलेयर की सीमा बढ़ाकर 6 लाख से बढ़ाकर 8 लाख की। कांग्रेस का सभी लोगों के लिए झूठ पर आधारित घोषणा पत्र है। एम्पएसपी की गारंटी देते हैं एम्पएसपी की बात छोड़ो, अनन्तता किसान भाइयों को फसल के मुआवजे के दो-दो रुपये के चेक देते हुए हमने देखा है। सता में ये कांग्रेस को ना गरीब की चिंता थी, ना किसान की चिंता थी, ना महिला की चिंता थी, ना युवा की चिंता है। इनकी किसी की चिंता नहीं ये सता में आने के बाद यह मुकर जाते हैं। इनके फरेब का जीता जाता उदाहरण है, तेलंगाना, हिमाचल और कर्नाटक जहाँ सबसे ज्यादा महंगा डीजल पेट्रोल मिलता है। आज जनता को सबसे महंगा तेल उन प्रदेशों में मिलता है जहाँ जहाँ कांग्रेस की सरकारें हैं। इनकी कथनी और करनी में अन्तर है। कृष्णपाल गुर्जर ने कहा कि मैं धोखा देने वाले, छलावा करने वाले, भ्रमित करने वाले, गुमराह करने वाले कांग्रेस के घोषणा पत्र की घोर निंदा करता हूँ। इन्होंने केंद्र और प्रदेश में सरकार होते हुए कुछ नहीं दिया, दिया तो सिर्फ धोखा। हरियाणा के लोग 10 साल का कुशासन आज तक नहीं भुले हैं जब विकास और रोजगार कुछ जिलों तक सीमित था लेकिन भाजपा की सरकार आने के बाद सबका साथ सबका विकास, हरियाणा एक हरियाणवी एक के मूल मंत्र पर चल प्रदेश के कोने कोने तक जनता का विकास किया, रोजगार कार्बिलियत के आधार पर दिया। हरियाणा के मतदाता अच्छे से जानता है कि भाजपा ही उनका विकास कर सकती है। कांग्रेस का एक ही ध्येय है झूठ बोलकर वोट बटोरें और सत्ता पर काबिज हो जाओ, जबकि हमारी पार्टी भाजपा का मूल मंत्र है विकास और सुरासन।

अब तक 3.35 करोड़ रुपए से अधिक की शराब, नशीले पदार्थ व नगदी सीज

समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद।

हरियाणा विधानसभा चुनाव के मद्देनजर फरीदाबाद जिला में पुलिस प्रशासन की संयुक्त भागीदारी के साथ करीब 3.35 करोड़ रुपए से अधिक की शराब, नशीले पदार्थ, कैश व अन्य कौमती सामान जब्त किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह ने बताया कि हर पहलू से मॉनिटरिंग करते हुए चुनाव आचार संहिता की दृढ़ता से पालना की जा रही है। उन्होंने बताया कि एसएसटी टीमों सहित अन्य गठित टीमों दिन रात फील्ड में हैं और किसी भी रूप से चुनाव प्रक्रिया के नियमों को अवरुद्ध करने वालों पर कड़ी कार्रवाई करने में सतर्कता बरती जा रही है। डीसी ने आदर्श चुनाव आचार संहिता लागू होने के साथ ही प्रशासनिक स्तर पर गठित टीमों द्वारा की गई कार्रवाई को ब्यौरा देते हुए बताया कि अब तक करीब 2 करोड़ 52 लाख रुपए की नगदी, करीब 55.27 लाख रुपए की कौमती की 13,176.81 लीटर अवैध तरीके से ले जाई जा रही शराब, करीब 4.25 लाख रुपए की कौमती के 30,309.71 ग्राम नशीले पदार्थ, 22.25 लाख के 3692 ग्राम कौमती धातु के सामान सहित 2.8 लाख रुपए की कौमती के अन्य सामान को सीज किया गया है। विधानसभा अनुसार जनता की गई राशि व कौमती सामान : जिला निर्वाचन अधिकारी एवं



डीसी ने विधानसभा स्तर पर सीज की गई कार्रवाई के बारे में बताया कि बड़खल विधानसभा क्षेत्र में जांच प्रक्रिया के दौरान 96.28 लाख रुपए की नगदी, 21.18 लाख रुपए की कौमती की 5188.93 लीटर शराब, करीब 95 हजार रुपए के 2571 ग्राम नशीले पदार्थ व 48 हजार रुपए के अन्य 20 कौमती सामान को सीज किया गया है। वहीं बल्लबगढ़ विधानसभा क्षेत्र में करीब 14.94 लाख रुपए की नगदी, 2.89 लाख रुपए की

कौमती की 994.51 लीटर शराब, करीब करीब 73 हजार रुपए के 2182.42 ग्राम नशीले पदार्थ व 20 लाख रुपए के 700 ग्राम कौमती धातु व 20 हजार का अन्य कौमती सामान को जब्त किया गया। इसी क्रम में फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में 7 लाख रुपए की नगदी, 6.21 लाख रुपए की कौमती की 1535.08 लीटर शराब, करीब 2 हजार रुपए के 200 ग्राम नशीले पदार्थ व 15 हजार रुपए के अन्य 4 कौमती सामान को सीज किया गया है। एनआईटी फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में 48.58 लाख रुपए की नगदी, 3.80 लाख रुपए की कौमती की 1331.92 लीटर अवैध शराब, करीब 44 हजार रुपए के 4462 ग्राम नशीले पदार्थ व 25 हजार रुपए के अन्य 8 कौमती सामान सीज किए। पृथला विधानसभा क्षेत्र में 2.5 लाख रुपए की नगदी, 13.50 लाख रुपए की कौमती की 2754 लीटर शराब, करीब 1.88 लाख रुपए के 18886 ग्राम नशीले पदार्थ व 45 हजार रुपए के अन्य 12 कौमती सामान को सीज किया गया है और तिगांव विधानसभा क्षेत्र में चैकिंग प्रक्रिया के दौरान 81.9 लाख रुपए की नगदी, 7.67 लाख रुपए की कौमती की 1372.32 लीटर शराब, करीब 20 हजार रुपए के 2008 ग्राम नशीले पदार्थ व 2.25 लाख रुपए की 2992 ग्राम कौमती धातु व 1.23 लाख के 25.6 ग्राम के कौमती सामान को सीज किया गया है।

वोट रुपी ताकत से मुझे जिता दो, बडखल क्षेत्र के विकास की जिम्मेदारी मेरी होगी : धनेश अदलखवा

भाजपा प्रत्याशी के नेतृत्व में दर्जनों युवाओं ने थामा भाजपा का दामन

समाचार गेट/संजय शर्मा फरीदाबाद।

बडखल विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी धनेश अदलखवा ने कहा है कि विकास का दूसरा नाम भारतीय जनता पार्टी है, पिछले दस सालों में भाजपा ने हर वर्ग के उत्थान के लिए कार्य किए हैं, देश व प्रदेश में पहली बार ऐसी सरकार बनी, जिन्होंने छत्तीस विरुद्धी के हितों के लिए कार्य किया। अगर आप लोग चाहते हो कि बडखल सहित समूचे हरियाणा में विकास का यह पहिया ऐसे ही घूमता रहे तो आने वाली पांच अक्टूबर को जमना के सामने वाला बटन दबाकर भाजपा को मजबूत करने का काम करें। श्री अदलखवा आज अपने चुनाव अधियान के तहत एक नंबर जी ब्लाक में विजय रामलीला कमेटी, ब्लाक बी, सी ब्लाक आदि में जनसंपर्क कर लोगों से अपने पक्ष में समर्थन मांगा। इस दौरान सर्व समाज के लोगों ने एकजुट होकर धनेश अदलखवा का



फूल मालाओं के द्वारा स्वागत कर उन्हें भारी भत्तों से विजयी बनाने का भरोसा दिलाया। उपस्थितजन को संबोधित करते हुए धनेश अदलखवा ने कहा कि बडखल क्षेत्र हमारा परिवार है और मैं एक लायक बेटे की तरह इस क्षेत्र को सेवा करूंगा। लोगों की सभी समस्याओं को दूर करने के लिए कोई कोर कसर बाकि नहीं छोड़ूंगा। उन्होंने कहा कि लोगों ने उनका पापंद कार्यकाल भी देखा रहा है, जनता की समस्याओं में कोताही वह

स्वतंत्र व निष्पक्ष शांतिप्रिय माहौल में चुनाव संपन्न कराने में सजग है फरीदाबाद प्रशासन



समाचार गेट ब्यूरो फरीदाबाद।

हरियाणा विधानसभा चुनाव के मद्देनजर फरीदाबाद जिला में किसी भी रूप से बिना अनुमति के कोई वाहन राजनीतिक दलों अथवा प्रत्याशीयों के प्रचार में सौंपित निलता है तो भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों अनुरूप कार्रवाई सुनिश्चित की जाए। चुनावी प्रक्रिया को शांति प्रिय, व्यवस्थित व पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने में पुलिस-प्रशासन अपनी सक्रिय भागीदारी निभाएँ। यह बात भारत निर्वाचन आयोग की ओर से नियुक्त किए गए 85-पृथला विधानसभा क्षेत्र व 88 बल्लबगढ़ विधानसभा क्षेत्र के सामान्य पर्यवेक्षक राघव लंगर आईएसएस ने कही। वे बुधवार को लघु सचिवालय सभागार में पुलिस पर्यवेक्षक संदीप सिंह चौहान आईपीएस व 86-एनआईटी विस व 89-फरीदाबाद क्षेत्र के सामान्य पर्यवेक्षक विभूति रंजन चौधरी आईएसएस सहित 87-बडखल विस क्षेत्र व 90-तिगांव विस क्षेत्र के लिए नियुक्त सामान्य पर्यवेक्षक गीता सिंह आईएसएस के साथ विधानसभा चुनाव के दौरान पुलिस प्रशासन की संयुक्त भागीदारी को लेकर उठाए जा रहे कदमों की समीक्षात्मक बैठक कर रहे थे। बैठक में जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी विक्रम सिंह ने जिला प्रशासन की ओर से चुनावी प्रक्रिया को लेकर किए गए प्रबंधों के बारे में विस्तार से जानकारी दी और विश्वास दिलाया कि भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों की पालना जिला में चुनावी प्रक्रिया का विधिवत रूप से संपन्न कराने में निभाई जाएगी। कानून व्यवस्था को बनाए रखने के लिए किए गए सुरक्षा पहलुओं के बारे में पुलिस आयुक्त ओपी नरवाल ने जानकारी दी।

पुलिस प्रशासन रखे फोकस :

“ चुनाव पर्यवेक्षकों ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के तहत दी गई हिदायतों का पालन करते हुए स्वतंत्र, निष्पक्ष व शांतिप्रिय माहौल में चुनाव करवाना सभी का दायित्व है, ऐसे में पुलिस व प्रशासन की संयुक्त टीम योजनाबद्ध तरीके से नियमों का पालन करते हुए चुनाव संपन्न कराएँ। उन्होंने कहा कि राजनीतिक गतिविधियों पर पैनी नजर बनाए रखी जाए और किसी भी रूप से आदर्श चुनाव आचार संहिता की अवहेलना न हो इस पर पूरा फोकस रखा जाए। उन्होंने कहा कि आमजन को भयमुक्त वातावरण में मतदान के लिए विश्वास दिलाया जाए और निरंतर विधानसभा क्षेत्रों के अरुण लिंग मार्च करते हुए यह संदेश दें कि पुलिस प्रशासन पूर्णतया सजग व सतर्क है। उन्होंने एसएसटी टीम की निर्धारित एएसओपी के अनुरूप नके लगाकर चेकिंग करने को कहा ताकि राजनीतिक रूप से किसी भी प्रकार से अवैध शराब व कैश का लेन देन न हो सके। उन्होंने सभी निर्वाचन अधिकारियों को कहा कि जहां कहीं भी चुनाव आचार संहिता की उल्लंघना किसी भी राजनीतिक दल अथवा प्रत्याशी द्वारा की जाती है तो उसे तत्परा से नोटिस देना सुनिश्चित करें।

यह रहे मौजूद :

बैठक में डीसीओ अभिषेक जोरवाल, एडीसी डॉ.आनंद शर्मा, सीईओ जिला परिषद सतबीर मान, एसडीएम फरीदाबाद शिखा, एसडीएम बल्लबगढ़ मयंक भारद्वाज, एसडीएम बडखल अमित मान, एचएसवीपी आईएसएस सिद्धार्थ दहिया व सीटीएम ऑफिसर कुमार सहित अन्य संबोधित अधिकारीगण मौजूद रहे।

चुनाव प्रचार में कोई भी व्यक्ति व उम्मीदवार किसी भी जाति-धर्म, संप्रदाय पर आपत्तिजनक टिप्पणी न करें : धीरेंद्र खड़गटा

अनिल मोहनियां नूंह
जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने कहा है कि विधानसभा चुनाव के दौरान भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार सभी नागरिकों को चुनाव आचार संहिता का पालना करना जरूरी है। ऐसे में चुनाव में होने वाले प्रत्याशी या अन्य कोई भी व्यक्ति प्रचार-प्रसार में एक-दूसरे पर जाति, धर्म, संप्रदाय पर आपत्तिजनक टिप्पणी न करें। यदि कोई ऐसा करता है तो वह आदर्श चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन माना जाएगा और संबंधित के खिलाफ नियमानुसार आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा ने कहा है कि चुनाव लोकतंत्र का एक पवित्र पर्व है, जिसमें हर नागरिक को सार्थक भागीदारी होती है। 18 वर्ष आयु पूरी करने वाले हर नागरिक को वोट डालने का समान रूप से अधिकार है। चुनाव में एक-एक वोट कीमती है। उन्होंने कहा कि जिस नागरिक का वोट बन चुका है, वे चुनाव में अपने मतदाताओं का प्रयोग अपने विवेक से करें। नागरिक अपने वोट का महत्व समझें। वोट देने के लिए किसी भी प्रकार के प्रलोभन में न आएं। उपायुक्त ने कहा कि जिला की तीनों विधानसभा क्षेत्रों में चुनाव को शांतिपूर्वक एवं निष्पक्ष और पारदर्शी ढंग से संपन्न करवाना है। ऐसे में जरूरी है कि नागरिक आदर्श चुनाव आचार संहिता का पालना करें। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान कोई भी व्यक्ति-प्रत्याशी अशोभनीय टिप्पणी या भाषा का प्रयोग न करें। इसके अलावा वोट हासिल करने के लिए जाति, धर्म, भाषा और संप्रदाय से संबंधित टिप्पणी न करें। यदि कोई ऐसा करना आदर्श चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन माना जाएगा और संबंधित के खिलाफ नियमानुसार कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार वोट हासिल करने के लिए जाति, धर्म, भाषा और संप्रदाय संबंधित शब्दों या भाषा का प्रयोग नहीं किया जा सकता। उन्होंने जिला के प्रत्येक नागरिकों से अपील करते हुए कहा है कि वे जिला में चुनाव को निष्पक्ष एवं शांतिपूर्वक ढंग से संपन्न करवाने में जिला प्रशासन का सहयोग करें और लोकतंत्र के इस पवित्र पर्व में भागीदार बनें।

उम्मीदवार को निर्धारित फार्मेट में अपने दर्ज किमिनल मामलों की जानकारी सार्वजनिक करना अनिवार्य : जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा

अनिल मोहनियां नूंह
जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने कहा है कि हरियाणा विधानसभा चुनाव के दौरान उम्मीदवारों को अपने नाम पर दर्ज अपराधिक मामलों की जानकारी सार्वजनिक करनी होगी। यह जानकारी प्रत्याशी को समाचार-पत्रों व अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सार्वजनिक करनी आवश्यक है। जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार राजनीतिक पार्टियों को भी अपने उम्मीदवारों पर चल रहे अपराधिक मामलों की जानकारी सार्वजनिक करने के साथ पार्टी की आधिकारिक वेबसाइट पर इसकी सूचना देनी अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि अपराधिक केस वाले उम्मीदवारों व ऐसे उम्मीदवारों के संबंधित राजनीतिक दलों को चुनाव अभियान अर्थात् के दौरान तीन बार राष्ट्रीय व लोकल समाचार पत्रों व अपने सोशल मीडिया के माध्यम से इसकी जानकारी प्रकाशित करनी होती है। यह विवरण उम्मीदवार के चयन के 48 घंटे के भीतर प्रकाशित किए जाएं और संबंधित राजनीतिक दल को उम्मीदवार के चयन के 72 घंटे में निर्वाचन आयोग के समक्ष इन निर्देशों के अनुपालन की रिपोर्ट प्रस्तुत करनी होगी। उन्होंने कहा कि इस बारे में चुनाव आयोग की वेबसाइट पर विस्तृत नियम मौजूद हैं, जिनका नामांकन करने वाले नागरिकों को ध्यानपूर्वक अध्ययन करना चाहिए। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि चुनाव लड़ रहे जिन उम्मीदवारों के खिलाफ कोई अपराधिक मामला दर्ज है, तो उसे आगामी चार दिनों में एक बार तथा इसके बाद कुछ अंतराल में दो बार और इसकी सूचना सार्वजनिक करते हुए राष्ट्रीय व लोकल समाचार पत्र तथा अपने सोशल मीडिया अकाउंट व वेबसाइट पर पूर्ण विवरण सहित निर्धारित फार्मेट में मामले की जानकारी प्रकाशित व प्रसारित करनी होगी तथा इसकी प्रति संबंधित रिटर्निंग अधिकारी को सौंपनी होगी। ऐसा न करने पर उम्मीदवार को उम्मीदवारी रद्द हो सकती है।

सिनेमाघर और केबल पर एमसीएमसी कमेटी की अनुमति से ही होगा विज्ञापनों का प्रसारण : उपायुक्त

अनिल मोहनियां नूंह
जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला में कोई भी केबल ऑपरेटर व सिनेमा घर संचालक एमसीएमसी कमेटी की अनुमति व प्रमाण पत्र के बिना केबल व सिनेमा घर में किसी भी प्रकार का राजनीतिक विज्ञापन नहीं चला सकता है। इसके अलावा समाचार पत्रों में भी विज्ञापन प्रकाशित करवाने के लिए एमसीएमसी कमेटी की अनुमति आवश्यक है। विधानसभा चुनाव को लेकर निर्वाचन के आयोग के निर्देशानुसार जिला स्तरीय एमसीएमसी कमेटी चुनावी प्रत्याशियों के पर प्रचार पर निरन्तर नजर बनाए हुए है। सभी केबल ऑपरेटरों को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित नियमों सहित केबल टीवी नेटवर्क रेगुलेशन एक्ट की पालना सुनिश्चित करनी है। आदेशों की उल्लंघना करने वालों के खिलाफ नियमानुसार सख्त कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। उन्होंने बताया कि विधानसभा आम चुनाव 2024 को पारदर्शिता, शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न करवाने के लिए सभी नागरिकों को भारत निर्वाचन आयोग व मुख्य निर्वाचन आयोग हरियाणा के आदेशों की पालना करनी होगी। इसके साथ ही जिला के सभी केबल ऑपरेटरों को एमसीएमसी कमेटी के माध्यम से समय-समय पर दिए जाने वाले निर्देशों का पालन करना जरूरी है। उन्होंने बताया कि एमसीएमसी कमेटी केबल चैनलों व अन्य चैनलों पर चलने वाले विज्ञापनों की गहनता से मॉनिटरिंग कर रही है। चुनाव के दौरान केबल ऑपरेटर और सिनेमा हॉल संचालक एमसीएमसी कमेटी के प्रमाण पत्र के बगैर किसी भी विज्ञापन का प्रसारण नहीं कर सकते।

होटल विधान सभा चुनाव का आजाद उम्मीदवार नवीन रोहिल्ला ने बिगाड़ा समीकरण त्रिकोणीय मुकाबला

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज
होटल विधान सभा चुनाव का दिन परती दिन स्पीकर बदलता जा रहा है कहीं दो बड़ी पार्टी में मंच घमासान मै आजाद उम्मीदवार नवीन रोहिल्ला बाजी ना मार जाए नवीन रोहिल्ला के गांव गांव हो जौरदार स्वागत से तो ऐसा ही नजर आ रहा है वैसे तो दोनों ही पार्टी अपनी अपनी जीत का दावा भी कर रही है लेकिन होटल विधान सभा की जनता का

मूढ़ कुछ और ही नजर आ रहा है। लगता है कहीं दोनों बड़ी पार्टियों को निर्दलीय उम्मीदवार नवीन रोहिल्ला बीजेपी और कांग्रेस का खेल को ही ना बिगाड़ दे। आपकी बता दे की होटल विधान सभा में दो कैडिडेट जगदीश नायर और उदयभान के बीच चुनाव होता था पिछले कई योजनाओं में एक बार जगदीश नायर तो दूसरी बार उदयभान चुनाव जीते आ



रहे है और जनता कभी जगदीश नायर को जीता कर विधान सभा भेजती तो कभी उदयभान को

लेकिन अबकी बार बीजेपी ने जगदीश नायर की जगह हरेंद्र रामरतन को टिकट देकर हरियाणा कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष उदयभान प्रत्याशी के सामने खड़ा किया है गांव पंगलतु निवासी रामसरूप गंगा, नरेश, धर्मवीर ठेकेदार आदि लोगों का कहना है की बीजेपी को तो 10 साल सत्ता देकर देख लिया कोई विकास कार्य नहीं हुए और कांग्रेस प्रत्याशी उदयभान को कई बार

जीता कर देख लिया है कांग्रेस बीजेपी दोनों ही पार्टियों ने कोई विकास कार्य नहीं कराए केवल होटल विधान सभा के लोगो से झूठे वायदे करके जनता के साथ धोका किया है इस लिए अबकी बार लोग तीसरे विकल्प को मोका देकर देखना चाहती है अबकी बार लोगो का रुझान आजाद उम्मीदवार डा नवीन रोहिल्ला को तरफ नजर आ रहा है नवीन रोहिल्ला 5 वर्षों के होटल विधान

सभा की जनता के बीच सक्रिय रही है और लोगो मै विश्वास बनाया है और इसका फायदा इस विधान सभा चुनाव में नजर आ रहा है नवीन रोहिल्ला जिस गांव में जा रही है उसी गांव में उनका भय स्वागत किया जा रहा है जिससे लगता है की अबकी बार लोग तीसरे विकल्प को अपना मत देकर बीजेपी और कांग्रेस का खेल ना बिगाड़ दे

कांग्रेस सरकार बनने पर सभी को मिलेगा पूरा सम्मान और विकास: आफताब अहमद

(अनिल मोहनियां नूंह)

नूंह से कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद को बुधवार को उनकी विधानसभा में जौरदार समर्थन मिला, सैकड़ों लोगों ने बीजेपी, इनले, जजपा को छोड़कर कांग्रेस को समर्थन दे दिया। समर्थन देने वाले लोगों के गांव प्रमुख रूप से मेवली, बड़का, कौराली, टपकन, बाई, सेखपुर नंगला, बड़का, डंटाका, इंडरी आदि हैं। दिन प्रतिदिन कांग्रेस जहां बेहद मजबूत हो रही है वहीं इनले बीजेपी प्रत्याशियों को खास सफलता नहीं मिल पा रही है। विधायक कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद ने कहा कि बीजेपी दस सालों में बीजेपी ने नूंह जिले को विकास में भागीदार नहीं दी जिससे जिला काफी पिछड़ गया है। कांग्रेस सरकार में जहां स्वास्थ्य सेवाएं, शिक्षण संस्थानों, पेयजल परियोजनाओं, बिजली उत्पादन सहित रोजगार और मूलभूत सुविधाओं पर काम किया गया था वहीं बीजेपी सरकार ने जिले को सिर्फ बदनामी का दर्जा दिया है। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि कांग्रेस सरकार बनने पर प्रदेश में महिलाओं को मजबूत करने के लिए हर महीने 2,000 रुपए और 500 रुपए में नैस सिलेंडर दिया जाएगा। वहीं समाजिक सुरक्षा को बल देने के लिए 6,000 रुपए बुढ़ापा पेंशन, 6,000 रुपए दिव्यांग पेंशन, 6,000 रुपए विधवा पेंशन के साथ साथ पुरानी पुरानी पेंशन कर्मचारियों अधिकारियों के लिए



बहाल की जाएगी। युवाओं को सुरुक्षित भविष्य देने के लिए 2 लाख पक्की भत्तों की जाएगी और प्रदेश को नया मुक्त किया जाएगा। कांग्रेस प्रत्याशी आफताब अहमद ने कहा कि कांग्रेस सरकार बनने पर हर परिवार को खुशहाली प्रदान करने के वास्ते 300 यूनिट मुक्त बिजली, 25 लाख तक का मुक्त इलाज, गरीबों को छत, 100 गज का प्लाट, 3.5 लाख की लागत से 2 कमरों का मकान का प्रावधान किया जाएगा। किसानों को समृद्धि प्रदान करने वास्ते न्यूनतम समर्थन मूल्य को कानूनी गारंटी, तत्काल फसल मुआवजा आदि प्राथमिकता पर किया जाएगा। कांग्रेस प्रत्याशी ने कहा कि पिछड़ों

को अधिकार देने के लिए जातिगत सर्वे किया जाएगा और क्रीमो लेयर की सोमा 10 लाख रुपए की जाएगी। विधायक प्रत्याशी आफताब अहमद ने कहा कि नूंह जिले के लिए अलग से भी एक अन्य घोषणा पत्र को व्यक्तिगत रूप से जारी करेगी ताकि विकास को रफ्तार तेज हो सके। इस दौरान जिला कांग्रेस मुख्यालय नूंह पर उदय चेरमैन, राज पहलवान, सतीश तंवर, योगेश तंवर, देवी पहलवान, डॉ गुलाब, कृष्ण नंबरदार, जगत डागर, रविन्द्र शर्मा, जितेंद्र शर्मा, कोमल नंबरदार, हीरा लाल, हरि राम डागर, किशोर, प्रीतम, देवेन्द्र कोली ब्रॉक सीमित सदस्य, उमराव तहसीलदार पूर्व

सरपंच इंडरी, उमेश इंडरी, गुलजारी जाटव इंडरी आदि ने बीजेपी इनले आदि छोड़ कांग्रेस को समर्थन दिया। वहीं बड़का अलीमुद्दीन बड़का अलीमुद्दीन गांव के नजीर अहमद, जान मोहम्मद, साबिर, डॉ हारून, जाहुल आदि ने कांग्रेस को समर्थन दे दिया। टपकन गांव के महबूब पुत्र अरार खान पूर्व सरपंच भी कांग्रेसी हो गए। वहीं नूंह के गांव मेवली में तैयब चेरमैन, शाहबुद्दीन, अरशद हुसैन, अब्बास, अशाफाक, मिवाजी मसरूद्दीन, हारून, महमूद, कमरुद्दीन, जमशेद, हसन मोहम्मद, आबिद हुसैन, तौफिक, आसीन, इलायाश, रशीद लाइनमैन, जमील अहमद आदि ने बीजेपी,

इनले, जजपा छोड़ कांग्रेस को समर्थन दिया। उधर डंटाका गांव के वर्तमान सरपंच साजिद, आबिद सरपंच, ईशाक एक्स सरपंच, रसीद अहमद, शहाबु, शहनाज, सब्बीर, हाजी रसीद, शमीम, हाकम, हारून, हाजी हसमल, अलताफ, नजीर, संपत, हाकम, जावेद, मोहम्मद मिरदौन, मोहम्मद अब्दुल वहीद आदि ने इनले, बीजेपी, जेजेपी छोड़कर कांग्रेस का दामन थाम लिया। तो गांव-सेखपुर नंगला में हाजी हबीज, रसीद, जाकर, अय्यूब, जुबैर, आसीन, इब्राहिम, उमर मोहम्मद, शौकत, हकीम, आसिफ, हाकम न

कांग्रेस में आस्था जताई। गांव बाई के निवाज मोहम्मद नंबरदार, नसीम एक्स ब्रॉक सीमित, सगीर अहमद फौजी, मोहम्मद खुशीद, मुकीम अहमद ब्रॉक सीमित, अशाफाक नंबरदार, आबिद हुसैन, बद्रुद्दीन, कासिम, अब्दुल, अखलाक नंबरदार, अली मोहम्मद अब्बासी, हाजी अकबर, जाकिर नंबरदार, हाफिज इमरान, सुनीन, मंगल सिंह, रोहतस सिंह, यूसुफ मोहम्मद खां, अय्यूब, जगदीश, साकिर शेख, कासिम शेख, अली मोहम्मद घुटना, शमीम, शाहिद हुसैन, असलूफ, आदि ने बीजेपी इनले आदि छोड़ कांग्रेस में आस्था जताई। उमर कौरली गांव में शाकिर अहमद ने डोर टू डोर अभियान में कांग्रेस के लिए वोट मांगे जहां दर्जनों युवाओं ने विभिन्न दलों को छोड़कर कांग्रेस को समर्थन दे दिया। पीसीसी सदस्य महताब अहमद ने कांग्रेस में शामिल हुए लोगों का धन्यवाद करते हुए कहा कि नूंह में जिस तरह आम और खास लोग एक साथ कांग्रेस के आ रहे हैं वे ऐतिहासिक है। आफताब अहमद की अगुवाई में सभी मिलकर नूंह को विकसित जिला बनाने की दिशा में काम करेंगे। उन्होंने कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि अगले वोट डाले जाने तक वो जुटें रहें और बीजेपी की जन विरोधी नीतियों को लोगों के सामने रखने का काम करें और कांग्रेस को विचारधारा को आगे बढ़ाने का काम करते रहें।

राजकीय महाविद्यालय होटल में हुआ मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

विभिन्न शिक्षण संस्थानों में मतदाताओं को किया जा रहा है मतदान के प्रति जागरूक



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज
सुव्यवस्थित मतदाता शिक्षा एवं भागीदारी (स्वीप) के तहत डीसी एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डा. हरीश कुमार वशिष्ठ के मार्गदर्शन में जिला पलवल के तीनों विधानसभा क्षेत्रों होटल, हथीन व पलवल में मतदाता जागरूकता से संबंधित विभिन्न प्रकार की जागरूकता गतिविधियां प्रभावी रूप से जारी हैं। मतदाताओं स्वीप गतिविधियों के नोडल अधिकारी एवं एडीसी अखिल पिलानी ने जानकारी देते हुए बताया कि मंगलवार को विधानसभा होटल स्थित राजकीय महाविद्यालय में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन कर छात्रों सहित मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक किया गया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने बद्धचक्र मतदान करने का संकल्प भी लिया। जिला प्रशासन का विधानसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने पर पूरा फोकस है और उन क्षेत्रों की ओर विशेष ध्यान दिया जा रहा है जहां पर गत लोकसभा चुनाव के दौरान वोट प्रतिशत कम रहा था। उन्होंने कहा कि मतदान करने के प्रति मतदाताओं को, खासकर युवा मतदाता व जो पहली बार मतदान करेंगे, उन्हें विभिन्न स्वीप गतिविधियों के माध्यम से अधिक से अधिक जागरूक किया जा रहा है, ताकि उनको अपने वोट की अहमियत का पता चल सके। सिस्टमेटिक वोटर्स एजुकेशन एंड इलेक्टोरल पार्टिसिपेशन-स्वीप के माध्यम से जिला प्रशासन का लक्ष्य प्रत्येक मतदाता तक पहुंचते हुए नागरिकों की जिम्मेदारी और लोकतांत्रिक प्रक्रिया में भाग लेने के महत्व को सुदृढ़ करना है।

चौधरी ताहिर हुसैन को लगातार मिल रहा नूंह विधानसभा की जनता का समर्थन व प्यार

(अनिल मोहनियां नूंह)

बुधवार को नूंह विधानसभा से इनले-बसपा गठबंधन प्रत्याशी चौधरी ताहिर हुसैन ने छोड़ा, किरा, दुबालू, गंगोली, छनेड़ा आदि गांवों का दौरा कर लोगों से वोट को अपील की। सभी गांवों में ताहिर हुसैन के प्रति भारी जोश व उत्साह देखने को मिला। चौधरी ताहिर हुसैन को ग्रामवासियों व नौजवान साथियों ने ट्रैक्टरों का लंबा कॉफिले के साथ छोड़ा तक लेकर पहुंचे। युवाओं में जोश व उत्साह इतना था कि पूरा गांव इनले-बसपा के गगनचुंबी नारों से गुंज उठा। चौधरी ताहिर हुसैन ने ग्राम वासियों का इस शानदार स्वागत व बेपनाह मोहब्बतों के लिए शुक्रिया व आभार जताया। उन्होंने कहा कि आप लोगों के जोश ने विपक्षियों की नींद उड़ा दी है। मुझे व मेरे परिवार को आप लोगों ने भरपूर चौधरी मोड़ यासीन खीं व मरहूम चौधरी तख्त हुसैन आभार प्यार व जनसमर्थन दिया है। इंशा अल्लाह चुनाव तो आप रिकार्ड मर्ते से जीत रहे हैं, पर ये जोश हमें आगामी 5 अक्टूबर तक बरकरार



रखना है। ताहिर हुसैन ने कहा कि ये आप लोगों का चुनाव है। युवाओं के उज्ज्वल भविष्य का चुनाव है। मेरा हर कार्यकर्ता अपने आप में ताहिर हुसैन है। मरहूम चौधरी तख्त हुसैन के दिखए हुए रास्ते पर चलकर हम 36 बिरादरी के मान-सम्मान की लड़ाई लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि मेरे किसी भी कार्यकर्ता को मायूस होने की जरूरत नहीं है। मैं हमेशा आप लोगों की

परखई बनकर आप लोगों के साथ खड़ा हूँ। आप लोगों का सुख-दुख मेरा सुख-दुख है। आप लोगों का जहाँ पसीना बहेगा, वहाँ पर आपका यह भाई और बेटा खून बहाने से भी पीछे नहीं हटेगा। उन्होंने कहा कि इस अपार जनसमर्थन, दुआओं व असीम प्रेम का हमेशा मेवात को 36 बिरादरी का कर्जदार रहूँगा। उन्होंने कहा कि इंशा अल्लाह सही वक्त आने पर आप लोगों द्वारा बहाए गए

पसीने की एक-एक बूंद का कर्ज चुकाऊँगा। ताहिर हुसैन ने कहा कि प्रदेश में इनले-बसपा गठबंधन को सरकार बनने जा रही है। इनले सुप्रीमों चौधरी ओमप्रकाश चौटाला व चौधरी अय्यास सिंह चौटाला को मेवात क्षेत्र की हमेशा फिक्र रहती है। स्व: चौधरी देवीलाल परिवार का मेवात क्षेत्र से विशेष लगाव है।

तीनों विधानसभा क्षेत्रों में मतदाताओं की कुल संख्या 6 लाख 62 हजार 138 - जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने बताया कि हरियाणा विधानसभा चुनाव-2024 के तहत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला की मतदाता सूची तैयार की गई है। जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में मतदाताओं की कुल संख्या 6 लाख 62 हजार 138 है, जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या 3 लाख 56 हजार 882 तथा महिला मतदाताओं की संख्या 3 लाख 5 हजार 238 व ट्रांसजेंडर मतदाताओं की संख्या 18 है। इस मतदाता सूची में सर्विस मतदाताओं की कुल संख्या 668 है, जिसमें पुरुष सर्विस मतदाता 656 तथा महिला सर्विस मतदाता 12 है। उन्होंने बताया कि तीनों विधानसभा क्षेत्रों में कुल 21 उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं, जिसमें नूंह में 6 उम्मीदवार, फिरोजपुर झिरका में 8 तथा पुन्हाना में सात उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि 79-नूंह विधानसभा क्षेत्र में मतदाताओं की कुल संख्या 2 लाख 8 हजार 240 है, जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या एक लाख 11 हजार 709 व महिला मतदाताओं की संख्या 96 हजार 516 है तथा सर्विस मतदाता 399 हैं। इसी प्रकार 80-फिरोजपुर झिरका विधानसभा क्षेत्र में मतदाताओं की कुल संख्या 2 लाख 47 हजार 450 है, जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या एक लाख 33 हजार 37 व महिला मतदाताओं की संख्या एक लाख 14 हजार 412 है तथा सर्विस मतदाताओं की संख्या 100 है। उन्होंने बताया कि 81-पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र में मतदाताओं की कुल संख्या 2 लाख 6 हजार 448 है, जिसमें पुरुष मतदाताओं की संख्या एक लाख 12 हजार 136 व महिला मतदाताओं की संख्या 94 हजार 310 है। उन्होंने बताया कि जिला के तीनों विधानसभा क्षेत्रों में 100 वर्ष की आयु से अधिक के मतदाताओं की कुल संख्या 217 है, पुरुष मतदाता 71 तथा महिला मतदाता 146 हैं। नूंह विधानसभा क्षेत्र में 100 वर्ष से अधिक आयु के 21 पुरुष मतदाता तथा 53 महिला मतदाता हैं तथा फिरोजपुर झिरका विधानसभा क्षेत्र में 100 वर्ष से अधिक आयु के 24 पुरुष मतदाता व 55 महिला मतदाता हैं। पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र में 100 वर्ष से अधिक आयु के 26 पुरुष मतदाता व 38 महिला मतदाता हैं। उन्होंने बताया कि तीनों विधानसभा क्षेत्रों में कुल 655 पोलिंग बूथ बनाए गए हैं। नूंह विधानसभा क्षेत्र में कुल 201 पोलिंग बूथ बनाए गए हैं, जिसमें शहरी क्षेत्र में 14 व ग्रामीण क्षेत्रों में 187 पोलिंग बूथ शामिल हैं।

एनआईटी क्षेत्र का समुचित विकास करवाना मेरा एकमात्र लक्ष्य : नगेंद्र भड़ाना

महापंचायत का ऐलान, अब मिलकर छत्तीस बिरादरी मिलकर लड़ेगी चुनाव



समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। एनआईटी 86 विधानसभा क्षेत्र से बसपा-इनेलो के संयुक्त उम्मीदवार नगेंद्र भड़ाना के समर्थन में गांव पाली की सरदारी द्वारा आयोजित जनसमर्थन सभा देखते ही देखते एक विशाल जनसभा में बदल गई। इस विशाल जनसभा में हजारों की संख्या में

ग्रामीण परिवेश का जनसमूह उमड़ा पड़ा। आलम यह था कि हजारों की संख्या में लोग जनसभा के पंडाल में अंदर बैठे हुए थे और उससे ज्यादा हजारों की संख्या में ही लोग जनसभा स्थल के बाहर खड़े हुए थे। इस जनसभा में एनआईटी 86 विधानसभा क्षेत्र के गांवों के मौजूद सरपंच, पूर्व

सरपंच, पूर्व जिला पार्षद, ब्लाक समिति के मेम्बरों, नगर निगम के निवर्तमान पार्षद, पूर्व पार्षदों सहित विभिन्न गांवों के पंच व नंबरदार भी भारी संख्या में मौजूद थे। इस अवसर पर महापंचायत में परिवर्तन इस जनसभा में सभी छत्तीस बिरादरी ने एक स्वर से सर्व सम्मति से समर्थन दिया।

प्रदेश अध्यक्ष सुरेश वर्मा ने दिया समर्थन

स्वर्णकार वेलफेयर एसोसिएशन हरियाणा के प्रदेश अध्यक्ष सुरेश वर्मा ने भी नगेंद्र भड़ाना को अपना समर्थन देने का ऐलान किया और मंच से कहा कि अब नगेंद्र भड़ाना का चुनाव इस जनसमर्थन महापंचायत में उपस्थित छत्तीस बिरादरी लड़ेगी और नगेंद्र भड़ाना को दोबारा से हरियाणा विधानसभा में भेजने का काम करेगी। उक्त जनसमर्थन महापंचायत में आने वाले नगेंद्र भड़ाना के समर्थकों का उत्साह देखते ही बनता था, सभी समर्थन झोल नगाड़े व झंडे-बैनरों के साथ नारे लगाते हुए उत्साह के साथ भारी संख्या में पहुंचे। इस दौरान एनआईटी 86 से आम आदमी पार्टी के पूर्व प्रत्याशी एवं प्रवासी समाज के नेता संतोष यादव व सतीश चंदीला ने नगेंद्र भड़ाना को अपना खुला समर्थन देते हुए उनके समर्थन में प्रचार प्रसार करने की घोषणा की वहीं नगर निगम के वार्ड नंबर-6 के निवर्तमान पार्षद सुंदर अग्रवाल व वार्ड नंबर-5 की निवर्तमान पार्षद ललित यादव ने भाजपा छोड़ नगेंद्र भड़ाना को अपना समर्थन देने हुए उन्हें भारी मतों से विजयी बनाने का भरोसा दिलाया। इसके अलावा विभिन्न सामाजिक एवं धार्मिक संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने भी मंच से नगेंद्र भड़ाना को खुला समर्थन देने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि एनआईटी क्षेत्र की छत्तीस बिरादरी नगेंद्र भड़ाना का चुनाव लड़ेगी और उन्हें भारी मतों से जिताने का काम करेगी।



का काम करेगी। जनसभा में सभी गांवों के मौजूद सरपंच, पूर्व सरपंच, ब्लाक समिति मेम्बर, पूर्व जिला पार्षद भारी संख्या में छत्तीस बिरादरी के लोग मौजूद थे। इस मौके पर एनआईटी विधानसभा क्षेत्र से इनेलो-बसपा के संयुक्त प्रत्याशी नगेंद्र भड़ाना ने कहा है कि वह पिछले करीब 20 सालों से एक लायक बेटे की तरह क्षेत्र की सेवा में समर्पित है। पिछले पांच सालों के दौरान विधायक न होने के बावजूद भाजपा सरकार के साथ मिलकर उन्होंने एक जनप्रतिनिधि की तरह क्षेत्र में हरसंभव विकास कार्य किये। उन्होंने कहा कि बेशक भाजपा पार्टी ने उन्हें टिकट नहीं दिया, लेकिन उनकी असली टिकट एनआईटी 86 की जनता है और जनता जनार्दन अपना आशीर्वाद देकर उन्हें इस बार भारी मतों से विजयी बनाकर चंडीगढ़ भेजने का काम करेगी।

फागना के धूआंधार प्रचार से विपक्षी उम्मीदवारों के होश उड़े



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। एनआईटी भाजपा प्रत्याशी सतीश फागना के प्रबंधन की जितनी भी तारीफ की जाए वो कम है क्योंकि जिस बेहतर कार्यशैली से वह प्रचार कर रहे हैं विपक्षी पार्टी के उम्मीदवारों के होश उड़ गए हैं। आज भी सतीश फागना ने एनआईटी विधानसभा के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा किया, जहां जनता अपने भावी विधायक को एक झलक पाने के लिए बेताब थी। क्षेत्र की जनता को संबोधित करते हुए सतीश फागना ने कहा कि भागवान ने मुझे आपकी सेवा के लिए भेजा है यहाँ कारण है कि मुझे भाजपा का टिकट मिला है। बस आप अपना प्यार भरा आशीर्वाद वोट रूपी ताकत के रूप में मुझे बरसा दो मैं आपका जीवन भर ऋणी रहूँगा। आपने मुझे जिताने का चंडीगढ़ भेजना है उसके बाद आपकी समस्याओं को जड़ से खत्म करने का काम करूँगा और इस क्षेत्र को विकसित, खुशहाल और सुन्दर बनाने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ूँगा। सतीश फागना ने कहा कि वह जनता से मिल रहे प्रेम को कभी भी भूल नहीं सकेगा। सबका साथ सबका विकास भाजपा का मूलमंत्र है। हम अंतिम छोर पर खड़े व्यक्ति तक विकास ले जाने के लिए संकल्पित हैं। इसलिए पांच अक्टूबर को भाजपा के कमल निशान का बटन दबाएं और अंत अक्टूबर को भाजपा की सरकार बनाएं। लोगों ने कहा कि वह सतीश फागना को जिताने का तैयारी कर हरियाणा में भाजपा की सरकार बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

जनता ने दिया आशीर्वाद तो कालोनियों माजपा सरकार में विकास से महरूम रही की करेंगे कायाकल्प : ललित नागर फरीदाबाद की जनता : लखन सिंगला

पंचायती उम्मीदवार को कालोनियों में भी मिल रहा लोगों का अपार समर्थन

कांग्रेस प्रत्याशी बोले, मुझे जिताने का भेज जो चंडीगढ़, फरीदाबाद की कर दूंगा कायाकल्प

समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक एवं पंचायती उम्मीदवार ललित नागर को ग्रामीण इलाकों के साथ साथ क्षेत्र की कालोनियों, सेक्टरों में भी लोगों का अपार जनसमर्थन मिल रहा है। लोग उनकी चुनावी सभाओं में आकर उन्हें विजयी बनाने के लिए लामबंद होने लगे हैं। पल्ला क्षेत्र में आयोजित सभा के दौरान लोगों ने पंचायती उम्मीदवार ललित नागर का फूल मालाओं से स्वागत किया और उन्हें भारी बहुमत से जिताने का आवासन दिया। सभा में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक ललित नागर ने कहा कि पल्ला से बसंतपुर की कालोनियां देश की राजधानी दिल्ली एरिया से सटी हुई हैं, इसके बावजूद यहाँ हालात बद से



बदतर है। वह पिछले बीस सालों से तिगांव क्षेत्र की कालोनियों में घूमते आ रहे हैं, यहाँ को गली-गली से भली भाँति परिचित हैं, यहाँ की टूटी सड़कें, गलियों में भरा सीवरेज का गंदा पानी, बिजली की जर्जर तारें, पीने के पानी की कमी जैसी समस्याओं ने लोगों के जन जीवन को प्रभावित कर दिया है। जनता ने 2014 में जब उन्हें विधायक चुना, तब प्रदेश में भाजपा सरकार थी,

उन्होंने बहुत प्रयास किए, तब जाकर थोड़े-बहुत विकास हुए। लेकिन जिस भाजपा प्रत्याशी को जनता ने पांच साल पहले चुना, उसने कालोनियों में कोई विकास नहीं किया कभी लोगों के सुख-दुख में शामिल नहीं हुए। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में कुछ कालोनियों में जो सीवरेज लाईन डाली गई वह मात्र दो-तीन ईंच की थी, जिसका उन्होंने विरोध किया और इसमें भी एक बड़ा

धत्तचार अधिकारियों व सरकार द्वारा किया गया, जिससे लोगों को बाद में भारी परेशानियाँ पेश आईं। श्री नागर ने कहा कि अगर जनता ने आशीर्वाद दिया तो विधानसभा पहुंचकर सबसे पहले पल्ला से लेकर बसंतपुर तक की कालोनियों में व्याप्त समस्याओं का समाधान करके इन कालोनियों को कायाकल्प करेंगे। उन्होंने कहा कि मैं आपसे वायदा करता हूँ कि आप मुझे जिताने का भेज दो, निर्दलीय विधायक बनूँगा और सरकार चाहे किसी भी पार्टी की बने, हम समर्थन उसे करेंगे, जो तिगांव क्षेत्र के विकास के लिए वचनबद्ध होगा, हमें केवल विकास चाहिए और कुछ नहीं। सभा में लोगों ने दोनों हाथ उठाकर ललित नागर का समर्थन करते हुए उन्हें विजयी का आशीर्वाद दिया।

समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी लखन कुमार सिंगला को सेक्टरों व कालोनियों में लोगों का भरपूर समर्थन मिल रहा है। श्री सिंगला की चुनावी सभाओं में छत्तीस बिरादरी के लोग बड़ी संख्या में पहुंचकर उन्हें मजबूती प्रदान कर रहे हैं। इसी कड़ी में बुधवार को कांग्रेस प्रत्याशी लखन कुमार सिंगला ने न्यू अहोवाड़ा, अजरीदा, चौधरी मोहल्ला, सेक्टर-11 मार्केट, हनुमान नगर, भारत कालोनी, अग्रवाल डेरी आदि में जनसंपर्क करके लोगों से अपने पक्ष में मतदान करने की अपील की। सभाओं में उमड़ रही भीड़ से गदर कांग्रेस प्रत्याशी लखन सिंगला ने कहा कि 2005 से 2014 तक चौ. भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में कांग्रेस



की सरकार रही, उस दौरान बरदपुर प्लॉट/ओवर, मेट्रो परियोजना, मेडिकल कालेज, सिक्ससेलन बाईपास, कैली बाईपास जैसी अनेकों विकास की परियोजनाएँ जनता को समर्पित की गईं, जबकि 2014 से 2024 तक भाजपा सत्ता में रही और इसका जनता के विकास के नाम पर एक ईंट तक नहीं लगवाई।

प्रधानमंत्री मोदी, गृहमंत्री अमित शाह फरीदाबाद आए, मुख्यमंत्री भी कहते रहे, लेकिन मेट्रो का पिलर बल्लभगढ़ से आगे नहीं बढ़ सका। उन्होंने कहा कि भाजपा के मंत्रियों व विधायकों ने दस सालों में कोई विकास नहीं किया, शहर की सड़कें टूटी पड़ी हैं, सीवरेज खूले पड़े हैं, गंदा पानी लोगों के घरों तक पहुंच

गया है, गंदगी के ढेर लगे हैं, फिर भी न जाने भाजपाई किस मुँह से लोगों से वोट मांगने जा रहे हैं। श्री सिंगला ने कहा कि हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बनने जा रही है और चौ. भूपेंद्र सिंह हुड्डा उस सरकार में मुख्यमंत्री बनेंगे इसलिए आपसे गुजारिश है कि इस बार फरीदाबाद क्षेत्र से मुझे भारी मतों से विजयी बनाकर चंडीगढ़ भेज दो, फरीदाबाद क्षेत्र की विकास के मामले में पूरी तरह से कायाकल्प कर दूँगा। श्री सिंगला ने कहा कि वह वर्षों से लायक बेटे की तरह क्षेत्र की सेवा कर रहे हैं और उनसे अलग दिल में फरीदाबाद के विकास के लिए अनेकों योजनाएँ हैं, इसलिए इस बार आप मुझे अपना आशीर्वाद रूपी मत देकर मुझे विजयी बनाने का काम करें।

विपक्ष के झूठे प्रोपगेंडा में न फंसकर अपने बच्चों के हित के लिए करें मतदान : विपुल गोयल



समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। फरीदाबाद विधानसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी विपुल गोयल ने बुधवार को सेक्टर-12 सेंट्रल व्यू होटल में आयोजित कार्यक्रम में जहाँ उपस्थित सैकड़ों लोगों ने उनका जोरदार स्वागत किया और भारतीय जनता पार्टी में अपनी आस्था प्रकट की। इस मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि

विपक्ष के झूठे प्रोपगेंडा में न फंसकर अपने बच्चों के हित में मतदान करें। कांग्रेस पार्टी ने प्रदेश को लूटने का काम किया है और अब फिर से लोगों को झूठे प्रलोभन में फंसाकर सरकार बनाने का सपना देख रही है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने जा रही है और 62 सीटों पर हम जीत रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोकसभा से उत्साहित होकर कांग्रेस को मिथ्या

का प्रचार कर रही है, वह वास्तविकता से दूर है। झूठ की हाड़ी बार-बार नहीं चढ़ती। अब लोग उनके बहकावे में आने वाले नहीं हैं। लोग इनकी कथनी और करनी के बीच का अंतर जानते हैं। विपुल गोयल ने कांग्रेस पर प्रहार करते हुए कहा कि जो पार्टी अभी तक अपने मुख्यमंत्री का चेहरा तय नहीं कर पाई है, वो क्या चुनाव लड़ेगी। कांग्रेस के कार्यकर्ता 5 साल

जेटली बोले— विपुल देश नहीं विदेश में भी चहते:

बीजेपी के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव जेटली ने कहा कि वह देश व विदेश में आते जाते रहते हैं। उन्होंने कहा कि जहाँ उन्हें याद किया जाता है। उन्होंने एक किस्सा सुनाते हुए कहा कि विपुल को लोप देश के संघ विदेशों में भी अच्छे नेता के रूप में जानते हैं, कोई कहता है कि आपके यहाँ ऐसा नेता है, जिन्होंने कंचा झंडा लगाया था। उन्होंने कहा कि देश को ऐसे नेताओं की जरूरत है। राजीव जेटली ने बताया कि अमित शाह ने भी विपुल की तारीफ की है, वैसे वह तारीफ किसी की भी नहीं करते, लेकिन अच्छे उद्योग मंत्री के रूप में विपुल गोयल ने जो काम किए हैं, वह वास्तव में तारिफ ए काबिल हैं। इसलिए उन्हें जिताने का प्रयास हम सभी को करना होगा।

से चिल्ला रहे हैं, लेकिन वो अपना जिला अध्यक्ष नहीं बना पाए हैं। ऐसे में जो पार्टी कल्पनखून का शिकार हो, उस पार्टी को सत्ता में लाने का काम प्रदेश की जनता नहीं करेगी। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी पारदर्शिता के साथ काम करने वाली पार्टी है। हमने बिना पची-बिना खची नीकरी देने का काम किया। कांग्रेस सरकार में लोग नीकरियों के लिए नेताओं के चक्कर काटते थे, लेकिन भाजपा ने योग्यता के आधार पर लोगों को नीकरी देने का काम

किया है। उन्होंने लोगों को विश्वास दिलाया कि अविभाजित शहर को विकासशील बनाने का काम भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने किया है। अब शहर को विकसित बनाने का काम आपका भाई करेगा। इसलिए एक ऐसे ईमानदार, स्वच्छ छवि के नेता को चुनें जो आपके दुख-दर्द में आपके साथ खड़े रहे। उन्होंने लोगों से फरीदाबाद के विकास, फरीदाबाद की तरक्की और अपने स्वयं के उत्थान के लिए भारतीय जनता पार्टी को वोट देने की अपील की।

कांग्रेस सरकार बनते ही पृथला क्षेत्र में भी शहरी तर्ज पर होगा ग्रामीण विकास: रघुबीर तेवतिया

समाचार गेट/कविता
पृथला। पृथला विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस पृथला एवं पूर्व विधायक रघुबीर सिंह तेवतिया ने भाजपा सरकार पर ग्रामीण विकास के साथ भेदभावपूर्ण नीति अपनाने का आरोप लगाते हुए कहा कि पिछले दस सालों में पूर्णरूप से देहात पृथभूमि के क्षेत्र पृथला के साथ विकास व रोजगार के मामले में भेदभावपूर्ण नीति अपनाई गई है। यही कारण रहा है कि वह क्षेत्र विकास व रोजगार के मामले में पूरी तरह से पिछड़ गया है। इसलिए अब समय आ गया है कि जब ऐसे दोगुने राजनेताओं को वोट की चोट से सबक सिखाएँ। उन्होंने लोगों को आश्वासन दिया कि हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बनना तय है और अगर लोगों ने उन्हें विधायक बनाकर विधानसभा में भेजा तो सरकार बनते ही फिर से पृथला क्षेत्र को विकास, रोजगार व भाईचारे की भावना को बढ़ाते हुए यहाँ ईमानदारी से जनसेवा की जाएगी। कांग्रेस प्रत्याशी तेवतिया बुधवार को अपने चुनावी अभियान के उद्देश्य पृथला क्षेत्र के विकास, बड़गाम, गोपीखेडा, जल्हाका, अमरपुर, डाडीता, कटेसरा व कुराग आदि एक दर्जन गांवों में आयोजित



चुनावी जनसभाओं को संबोधित कर रहे थे। सभा में जुटी भारी भीड़ ने चुनावी सभाओं को ही रैली का रूप दे दिया। इस मौके पर उनका फूलमालाओं व पगड़ी बांधकर स्वागत और सम्मान कर विजयी आशीर्वाद दिया। कांग्रेस प्रत्याशी रघुबीर तेवतिया ने कहा कि असली भारत गांवों में ही बसता है और इसी सोच को सार्थक करते हुए कांग्रेस पार्टी ने सदा गांवों का विकास ही शहरी तर्ज पर किया था। और ग्रामीण विकास को भी विकास की मुख्यधारा से जोड़ने का काम किया था। सन 2009 से 2014 तक का कांग्रेस कार्यकाल इस बात का प्रमाण है कि पृथला क्षेत्र को विकास व रोजगार में अव्यल रखकर गांवों में लोगों को शहरों की तर्ज पर बुनियादी सुविधाएँ उपलब्ध करवाई

गईं। लेकिन पिछले दस सालों में इस पृथला क्षेत्र को विकास भ्रष्टाचार, झूठे वायदे और दोगलापन, जाति-धर्म को बात कर लोगों को बाँटना और पोर्टलों में ही उलझाकर रखा गया। उन्होंने कहा कि अब समय आ गया है कि भाजपा को वोट की ताकत का अहसास कराकर अंधकार को कराया जाना दिया जाए। उन्होंने कहा कि आने वाला समय पृथला सहित प्रदेश की दशा और दिशा बदलने वाला है क्योंकि लोगों ने हरियाणा में भाजपा के खिलाफ कांग्रेस के पक्ष में बदलाव करने का पक्का मन लिया है। पृथला क्षेत्र में चुनावी सभाओं में लोगों की हाजरी बता रही है कि भाजपा जा रही है और कांग्रेस आ रही है। इस जबरन है तो अपने जोश और उत्साह को और अधिक बढ़ाकर प्रचार व प्रसार में जुटने की।

तिगांव में कांग्रेस जिताओ भाईचारा बढ़ाने व विकास की जिम्मेदारी मेरी: रोहित नागर

तिगांव क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी रोहित नागर का एक दर्जन चुनावी सभाओं में हुआ जोरदार स्वागत

समाचार गेट/संजय शर्मा
फरीदाबाद। तिगांव क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी रोहित नागर ने बुधवार को क्षेत्र के एक दर्जन से अधिक चुनावी सभाओं को संबोधित कर लोगों से कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने की अपील की। आज उन्होंने अपने चुनाव प्रचार की शुरुआत तिगांव चौपसी के गांव नौमका से की जहाँ उनका पगड़ी पहनाकर फूलमालाओं से जोरदार स्वागत कर उन्हें विजयी आशीर्वाद दिया। इसके उपरांत उन्होंने

मिजापुर, फरीदपुर, बदरीला, प्रहलादपुर सहित एक दर्जन से अधिक चुनावी सभाओं को भी संबोधित किया। वहीं साँय को जहाँ जगह-जगह उनका कई जगह डोर टूटो डोर अभियान चलाकर लोगों से आशीर्वाद भी लिया। इस दौरान उनके समर्थन में जगह-जगह भारी संख्या में मौजूद लोगों ने एकजुट हो अपने समर्थन का ऐलान किया। मिजापुर एवं नौमका गांव में आयोजित सभाओं में लोगों से मिल अपार समर्थन से गदगद कांग्रेस



प्रत्याशी रोहित नागर ने लोगों को भानसतक जोड़ते हुए कहा कि आप सभी अपने लोगों से मिलना मेरे लिए गर्व और सम्मान का क्षण है, जिस तरह से आप सभी ने मुझे दिल से अपनाया, जो स्नेह और प्रेम अपने मुझे बरसाया, वह शब्दों में बयान कर पाना मुश्किल है। आपको आँखों में जो विश्वास और समर्थन की चमक मैं देखूँ, उसने मुझे न केवल गहराई से छुआ, बल्कि मेरी जिम्मेदारी को और भी बढ़ा दिया है और आप सभी का यह

अटूट स्नेह और आशीर्वाद मेरे लिए प्रेरणा का स्रोत है और इसने मुझे यह यकीन दिलाया है कि तिगांव क्षेत्र के हर नागरिक के साथ खड़े होकर हम बदलाव को एक नई इबातत लिखेंगे। उन्होंने कहा कि दिन-रोज तिगांव क्षेत्र में कांग्रेस पार्टी का प्राण बढ़ता जा रहा है और लोगों का काफिला बढ़ता जा रहा है और वह युवा जोश पर विश्वास कर रहे हैं क्योंकि हरियाणा में कांग्रेस की सरकार बन रही है, और कांग्रेस की सरकार बनते ही तिगांव विधानसभा

क्षेत्र को शिक्षा, चिकित्सा, रोजगार व विकास में नंबर वन क्षेत्र बनाया जाएगा। क्योंकि पिछले दस वर्षों से यहाँ के लोग विकास व रोजगार के लिए तरस से गए हैं। सड़कों का बुरा हाल और बड़ी-बड़ी मंथगाई व भ्रष्टाचार से लोगों का जोना दुभर कर दिया है। उन्होंने लोगों से आह्वान किया कि आप कांग्रेस पार्टी को जिताओ तिगांव में भाईचारा बढ़ाने व विकास की जिम्मेदारी मेरी होनी है और तिगांव को एक नई ऊँचाई पर पहुँचाएँ।

संपादकीय

चीन से आगे निकलता भारत

अर्थ के कई क्षेत्रों में आज भी पूरे विश्व में चीन का दबदबा कायम है जैसे चीन विनिर्माण के क्षेत्र में विश्व का केंद्र बना हुआ है। विशेष रूप से तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं (इमर्जिंग देशों) के शेर बाजार के आकार के मामले में भी चीन का



नरवीर यादव
कार्यकारी संपादक

दबदबा लम्बे समय से कायम रहा है। परंतु, अब भारत उका दोनों ही क्षेत्रों, (विनिर्माण एवं शेर बाजार), में चीन को कड़ी टक्कर देना दिखाई दे रहा है तथा हाल ही में तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं के शेर बाजार सम्बंधी इंडेक्स में भारत ने चीन को पीछे छोड़ दिया है।

दरअसल पूरे विश्व में संस्थागत निवेशक विभिन्न देशों, विशेष रूप से तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं, के शेर बाजार में पूंजी निवेश करने के पूर्व वैश्विक स्तर पर इस संदर्भ में जारी किए जाने वाले कुछ महत्वपूर्ण इंडेक्स पर बहुत अधिक धरोसा करते हैं। अथवा, यह कहा जाय कि इन इंडेक्स के आधार पर अथवा इन इंडेक्स की बाजार में चाल पर ही वे इन देशों के शेर बाजार में अपना निवेश करते हैं तो यह कोई अतिशयोक्ति नहीं होगी। इन संस्थागत निवेशकों में विभिन्न देशों के पेंशन फंड, सोवरेन फंड, निवेश फंड आदि शामिल रहते हैं जिनके पास बहुत बड़ी मात्रा में पूंजी की उपलब्धता रहती है एवं वे अपनी आय बढ़ाने के उद्देश्य से तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं के शेर बाजार में अपना निवेश करते हैं। इस संदर्भ में एमएसआई का नाम पूरे विश्व में बहुत विश्वास के साथ लिया जाता है। विश्व प्रसिद्ध निवेश कम्पनी मॉर्गन स्टैनली ने अपने प्रतिवेदन में बताया है कि इस इंडेक्स में 24 तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं (इमर्जिंग देशों) की 3,355 कम्पनियों के शेयरों को शामिल किया गया है। पिछले 15 वर्षों से यह प्रचलन चल रहा है कि इमर्जिंग मार्केट इंडेक्स आईएमआई में चीन की हिस्सेदारी सबसे अधिक रही है परंतु धीरे धीरे अब चीन की भागीदारी इस इंडेक्स में कम हो रही है एवं इस वर्ष अब भारत ने चीन को पीछे छोड़ दिया है। इस इंडेक्स में प्रतिशत में चीन की हिस्सेदारी लगातार कम हो रही है और भारत की हिस्सेदारी लगातार बढ़ रही है। इस इंडेक्स में भारत की हिस्सेदारी 6 प्रतिशत से बढ़ते हुए चीन से आगे निकल आई है और भारत की हिस्सेदारी अब 22.27 प्रतिशत से अधिक हो गई है एवं चीन की हिस्सेदारी कम होकर 21.58 रह गई है। यह इतिहास में पहली बार हुआ है और इसका आशय यह है कि जो निवेशकर्ता इस इंडेक्स के आधार पर अपना निवेश तेजी से आगे बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में करते हैं वे अब भारत की ओर अपना रुख करेंगे। दूसरे, पिछले कुछ वर्षों से विदेशी निवेशक भारत से निवेश बाहर निकालते रहे हैं क्योंकि उनको भारतीय शेर बाजार में निवेश लगाने लगे थे। परंतु, अब यह विदेशी निवेशक भी भारत की ओर रुख करेंगे। ऐसी सम्भावना व्यक्त की जा रही है। भारत का वेट बढ़ने से इस प्रकार के निवेशक भी भारत में आएंगे ही और भारत में 400 से 450 करोड़ अमेरिकी डॉलर का नया निवेश करेंगे। एक अन्य एमएसआई वैश्विक सूचकांक में भी भारत की हिस्सेदारी बढ़कर 2 प्रतिशत हो गई है। परंतु, एमएसआईआई इमर्जिंग मार्केट इनवेस्टमेंटल फंड इंडेक्स में भारत की हिस्सेदारी 22 प्रतिशत से अधिक हो गई है। वैश्विक स्तर पर निवेश करने वाले बड़े फंड्स का निवेश सम्बंधी आबंटन भी इसी हिस्सेदारी के आधार पर होने की सम्भावना है। इन्हीं कारणों के चलते अब आने वाले समय में भारत के शेर बाजार में विदेशी संस्थागत निवेशकों द्वारा अपना निवेश बढ़ाए जाने की सम्भावना व्यक्त की जा रही है। वैसे भी चीन की अर्थव्यवस्था में अब विकास दर कम हो रही है क्योंकि पिछले कुछ समय से चीन लगातार कुछ आर्थिक समस्याओं का सामना कर रहा है। चीन की विदेश नीति में भी बहुत समस्याएं उभर रही हैं विशेष रूप से चीन के अपने लाभांश समस्त पड़ोसी देशों के साथ राजनीतिक सम्बंध ठीक नहीं हैं। चीन के शेर बाजार में देशी निवेशक ही अधिक मात्रा में भाग ले रहे थे और वे भी अब अपना पैसा शेर बाजार से निकाल रहे हैं। इन समस्याओं के पूर्व एमएसआईआई इमर्जिंग मार्केट इंडेक्स में चीन ओवर वेट था और भारत अंडर वेट था। परंतु, पिछले दो वर्षों के दौरान संघर्ष में तेजी से परिवर्तन हुआ है। चीन की अर्थव्यवस्था में आई समस्याओं के चलते चीन का इस इंडेक्स में खराब प्रदर्शन रहा है, उससे चीन की हिस्सेदारी इस इंडेक्स में कम हुई है। दूसरा, भारत अपने आप में विभिन्न आयामों वाला शेर बाजार है क्योंकि यहां निवेशकों को सूचना प्रौद्योगिकी, ऊर्जा एवं गैस, अर्थात्संरचना, स्वास्थ्य, होटेल, बैंकिंग एवं वित्त आदि जैसे लाभांश समस्त क्षेत्र मिलते हैं। इसके विपरीत ताइवान के शेर बाजार में सेमीकंडक्टर क्षेत्र की कम्पनियों की 60 प्रतिशत से अधिक की भागीदारी है, इसी प्रकार, सऊदी अरब में तेल कम्पनियों की 90 प्रतिशत से अधिक की भागीदारी है। भारत में स्टार्ट अप एवं नई कम्पनियों की संख्या भी बहुत तेजी से बढ़ रही है, इन स्टार्ट अप एवं नई कम्पनियों को भी तो वित्त की आवश्यकता है, जिनमें विदेशी निवेशक अपनी पूंजी का निवेश कर सकते हैं। इस प्रकार यह स्टार्ट अप एवं नई कम्पनियों की निवेशकों को निवेश के लिए अतिरिक्त बेहतर विकल्प प्रदान कर रही हैं। साथ ही, भारतीय अर्थव्यवस्था में तेजी का कम्पन भी स्पष्टतः दिखाई दे रहा है और भारत में सकल घरेलू उत्पाद में लगभग 8 प्रतिशत प्रतिवर्ष की वृद्धि हो रही है। भारत में रोजगार के नए अवसर निर्मित करने के अतिरिक्त प्रयास किए जा रहे हैं इससे भारत में विभिन्न उत्पादों की मांग में और अधिक वृद्धि होगी तथा इससे विभिन्न कम्पनियों की लाभांशदत्त में भी अधिक वृद्धि होगी और अंततः इन कम्पनियों के शेयरों में निवेश करने वाले विदेशी संस्थागत निवेशकों को भी भारत में निवेश करने में और अधिक लाभ दिखाई देगा। दूसरे, भारत के ग्रामीण इलाकों में रहने वाली 60 प्रतिशत जनसंख्या का भारत के सकल घरेलू उत्पाद में योगदान केवल 18 प्रतिशत तक ही है, इसे बढ़ाए जाने के लगातार प्रयास केंद्र एवं विभिन्न राज्य सरकारों द्वारा किए जा रहे हैं। इन प्रयासों के चलते ग्रामीण इलाकों में निवास कर रहे नागरिकों की आय में भी वृद्धि हुई होगी। साथ ही, ग्रामीण इलाकों में निवासरत नागरिकों को उद्योग एवं सेवा के क्षेत्रों में रोजगार के अवसर प्रदान किए जा रहे हैं ताकि ग्रामीण इलाकों एवं कृषि क्षेत्र पर जनसंख्या का दबाव कम हो। भारत की जनसंख्या की औसत आयु 27 वर्ष है, चीन की जनसंख्या की औसत आयु 40 वर्ष है और जापान की जनसंख्या की औसत आयु 53 वर्ष है। इस प्रकार भारत आज एक युवा देश है क्योंकि भारत में युवा जनसंख्या, चीन एवं जापान की तुलना में, अधिक है जो भारत के लिए, आर्थिक दृष्टि से, लाभ की संर्धित उपजण करता है। भारतीय युवाओं को यदि रोजगार के पर्याप्त अवसर उपलब्ध होने लगते हैं तो इससे भारत के सकल घरेलू उत्पाद में और अधिक तेज गति से वृद्धि सम्भव होगी। चीन में आज बेरोजगारी की दर जुलाई 2024 में बढ़कर 5.20 प्रतिशत तक पहुंच गई है, जो जून 2024 में 5 प्रतिशत थी। वर्ष 2002 से वर्ष 2024 तक चीन में बेरोजगारी की औसत दर 4.75 प्रतिशत रही है। हालांकि फरवरी 2020 में यह 6.20 प्रतिशत के उच्चतम स्तर पर पहुंच गई थी। कुल मिलाकर अर्थ के विभिन्न क्षेत्रों में चीन की तुलना में भारत की संर्धित में लगातार सुधार दृष्टिगोचर है जिससे स्पष्ट इंडेक्स में भारत की संर्धित में भी लगातार सुधार दिखाई दे रहा है जो आगे आने वाले समय में भी जारी रहने की सम्भावना है। इस प्रकार, अब भारत, चीन को अर्थ के विभिन्न क्षेत्रों में धीरे धीरे पीछे छोड़ता जा रहा है।

रो-रोकर सहानुभूति बटोरना चाहते हैं धोखा देने वाले : राजेश नागर

भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर ने कांग्रेस के बागी पर चलाए शब्दों के बाण

बोले, अपनी पार्टी से धोखेबाजी करने वालों का टिकट काटकर तथा बुरा किया

समाचार गेट/संजय शर्मा

फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार राजेश नागर ने आज अपने खिलाफ चुनाव लड़ रहे कांग्रेस के बागी ललित नागर पर शब्दों के तीर चलाए। उन्होंने कहा कि आज वह रो-रो कर दिखा रहे हैं क्योंकि लोगों की सहानुभूति लूटना चाहते हैं जबकि ऐसा कुछ नहीं होने वाला है। इन रोने वालों ने पहले अपनी पार्टी के साथ धोखा किया, अब पार्टी ने जब उनका टिकट काट दिया तो पार्टी पर धोखेबाजी का आरोप लगा रहे हैं। नागर गांव जसना में उनके सम्मान में आयोजित सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूरा क्षेत्र जानता है कि लोकसभा चुनाव में इन रोने वालों ने अपनी पार्टी के साथ धोखा किया, अपने प्रत्याशी के साथ धोखा किया। लेकिन आज जब पार्टी ने उनको अपना उम्मीदवार बनाने से इनकार कर दिया तो पार्टी को धोखेबाज बता रहे हैं। राजेश नागर ने कहा कि मुझे डरपोक विधायक बताते हैं। आप लोग बताइए कि मैं सब की बातों



स्वीकार ऑन करके करता हूँ कि नहीं। नागर ने कहा कि मैं बड़े अधिकारियों से लेकर जेई तक सभी से स्वीकार पर बात करता हूँ क्योंकि मुझे किसी बात का न डर है, ना मुझे किसी से कोई बात छुपानी है। नागर ने कहा कि तिगांव में मुख्यमंत्री के सामने मैंने मंच पर यह कहा कि नकारा अधिकारियों को अपने साथ ले जाओ। क्या कोई कमजोर विधायक यह बात कह सकता है। राजेश नागर ने कहा कि नोटों की करने वालों को आप लोग पूरी तरह से नकार दें और तीसरी बार हरियाणा में भाजपा की सरकार बनाएं क्योंकि हरियाणा की तकदीर डबल इंजन की भाजपा सरकार ही बना सकती है। उन्होंने कहा कि आपने देखा है पिछली सरकारों में नेताओं ने अपने और अपने चमचों के काम किए,

जन्ता के काम नहीं किए। आज भाजपा सरकार में योग्यता और आवश्यकता को देखकर लोगों की अवसर मिल रहे हैं तो वह भाजपा की अंत्योदय भावना के तहत मिल रहे हैं। हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में हमारे मुख्यमंत्री नयव सिंह सेनी प्रदेश को सुशासन दे रहे हैं। हम इस सुशासन को अंतिम घर तक ले जाने में लगे हैं। आप लोग आते वाले 5 अक्टूबर को भाजपा के कमल निशान वाले ईवीएम बटन को दबाकर तीसरी बार हरियाणा में भाजपा की डबल इंजन सरकार बनाएँ।

इस अवसर पर कार्यक्रम के आयोजक मनोहर सरपंच, कनी करण सिंह नंबरदार, राजेंद्र बाबू, पहलवान जायसी, सड़क कृष्ण दीर्घबिठ, बिजेन्द्र नंबरदार, मांगेराम, इंद्र भाटी, सूरज नागर, मास्टर महेंद्र भड़ना, खुशीराम, राजवीर नंबरदार, इकराम सरपंच, बीडीसी रमेश चेरमैन, महावीर मंबेर, सतबीर, महाशय वेदराम, जगत भाटी पाण्डे, सुरेंद्र बिभूली, जगवीर कपासिया, डॉ आर ए नागर, दयाराम नागर, सतबीर नागर, लीलू पाण्डे, लीलू नागर, अरुण पौजी, सरपंच ललित चौहान, सरपंच सुभाष, सरपंच सुशील पाण्डे, सरपंच रतन एडवोकेट, अजब चंदीला, सरपंच अशोक, सरपंच सतबीर, मनोज भड़ना, कपिल भड़ना, पवन नागर आदि अहमदाबाद प्रधान सेक्टर 91, हरदीप कौरली सरपंच, दीपक सरपंच जसना, ईश्वर अधाना, जयराम भड़ना, मुकेश सरपंच, सतीश, राकेश भड़ना, संत राज महाशय, ऋषि नागर आदि प्रमुख रूप से मौजूद थे।

आ रही कांग्रेस सरकार, नहीं रहेगी किसी कॉलोनी में कोई समस्या: नीरज शर्मा



समाचार गेट/संजय शर्मा

फरीदाबाद। एनआईटी से कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा का हरियाणा व्यापार मंडल द्वारा 60 फुट एयरफोर्स रोड संघत बंसल एम्पोरियम में फूलमाला पहनाकर जोरदार स्वागत किया गया। जहां पर सभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि एयरफोर्स रोड को ऐसा बनवाया जाएगा, जिसके बनने के बाद यहां की दुकानों को रेट बढ़ जाएंगे। जिसे सौदा करना है, अभी कर ले। यहां पर कोई समस्या नहीं रहेगी। इसकी पूरी योजना मेरे पास है। इस अवसर पर कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा ने एयरफोर्स रोड पर चुनावी कार्यालय का उद्घाटन किया। जहां भारी संख्या में शेर के लोगों ने पहुंचकर कर नीरज शर्मा को अपना आशीर्वाद दिया। उन्होंने कहा कि यहां पर एयरफोर्स होने के कारण कई तरह के प्रतिबंध सरकार ने लगा रखे

भी कर सकते हैं। जिस पर पहले प्रतिबंध लगा हुआ था। श्री शर्मा ने कहा कि इस बार हरियाणा में कांग्रेस की सरकार आ रही है और चौ. भूपेन्द्र सिंह हुद्दा मुख्यमंत्री बन रहे हैं। हमारी योजना के तहत यहां पर टाऊन से भी अच्छी सड़कें बनेंगी। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र को कपड़ा कॉलोनी सहित सभी कॉलोनीयों में कोई समस्या नहीं रहेगी। प्याली चौक पर गैटो आएगी। जिससे यहां पर व्यापार बढ़ेगा तथा लोगों को दिल्ली और गुरुग्राम आने-जाने में काफी सुविधा मिलेगी। इस मीके पर हरियाणा व्यापार मंडल के प्रधान राम जुनेजा, अनिल गर्ग, महेश चंद बंसल, धर्मपाल बंसल, लक्ष्मण बंसल, लाला खेम चंद, संजीव बंसल, पप्पू, किरण ज्वेलर्स, गौरव जुनेजा, गगनदीप भाटिया, दीपक अदलखडा, निरान अदलखडा, पंकज शर्मा मुख्य रूप से मौजूद रहे।

भी कर सकते हैं। जिस पर पहले प्रतिबंध लगा हुआ था। श्री शर्मा ने कहा कि इस बार हरियाणा में कांग्रेस की सरकार आ रही है और चौ. भूपेन्द्र सिंह हुद्दा मुख्यमंत्री बन रहे हैं। हमारी योजना के तहत यहां पर टाऊन से भी अच्छी सड़कें बनेंगी। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र को कपड़ा कॉलोनी सहित सभी कॉलोनीयों में कोई समस्या नहीं रहेगी। प्याली चौक पर गैटो आएगी। जिससे यहां पर व्यापार बढ़ेगा तथा लोगों को दिल्ली और गुरुग्राम आने-जाने में काफी सुविधा मिलेगी। इस मीके पर हरियाणा व्यापार मंडल के प्रधान राम जुनेजा, अनिल गर्ग, महेश चंद बंसल, धर्मपाल बंसल, लक्ष्मण बंसल, लाला खेम चंद, संजीव बंसल, पप्पू, किरण ज्वेलर्स, गौरव जुनेजा, गगनदीप भाटिया, दीपक अदलखडा, निरान अदलखडा, पंकज शर्मा मुख्य रूप से मौजूद रहे।

हरियाणा में कांग्रेस का होगा सूपड़ा साफ: मूलचंद शर्मा



समाचार गेट/संजय शर्मा

बल्लभगढ़। कांग्रेस की रैलियों में पाकिस्तान जिंदाबाद के नारे और कांग्रेस का नौकरी में कोट देने का बयान और कर्मियों में आतंकवादियों को रिहा करने जैसे विवादाित बयानों पर भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने कांग्रेस को घेरे हुए कहा कि भाजपा का लक्ष्य हरियाणा को विकसित राज्य और देश को विकसित राष्ट्र बनाना है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में 40 साल से युवाओं पर हो रहे कुठाराघात से निजात भी भाजपा ने दिलाई है। भाजपा ने हरियाणा में बिना पर्वों बिना खर्चों के नौकरी देने का सिस्टम लागू किया है और नौकरी के नाम पर युवाओं से पैसे लेने वाले दलालों को दुकानें बंद करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि हरियाणा में भाजपा की तीसरी बार सरकार बनने जा रही है। उन्होंने कहा

भाजपा ने कांग्रेस राज में पढ़े लिखे युवाओं के साथ होने वाले कुठाराघात से दिलाई है निजात: मूलचंद शर्मा

कांठालय सेक्टर 2 पहुंचे भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष मोहन लाल बडोली ने कहा कि भाजपा फिर तीसरी बार हरियाणा में सरकार बनाएगी और प्रदेश का विकास करेगी। मूलचंद शर्मा और कार्यकर्ताओं ने फूल मालाओं से मोहनलाल बडोली जोरदार स्वागत किया। इस मीके पर फरीदाबाद जिला अध्यक्ष राजकुमार बोहरा, भाजपा नेता भारत भूषण, टिपरचंद शर्मा, हर प्रसाद गोट सहित भाजपा कार्यकर्ता साथी भी मौजूद। भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने आज आर्य नगर, अन्जी कॉलोनी, त्रिखा कॉलोनी, श्याम कॉलोनी सहित एक दर्जन स्थानों पर लोगों के जनसंपर्क कार्यक्रम में भाग लिया। कार्यक्रमों में पहुंचे और बल्लभगढ़ के विकास कार्यों को आम जनता को पहुंचाने का काम किया।

7 लाख 22,845 बच्चों को खिलाई एलबेंडाजोल की गोलियां

अब तक जिले में 86 प्रतिशत बच्चों और महिलाओं ने खाई गोलियां

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। साल में दो बार राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस (नेशनल डी वॉर्मिंग डे) मनाया जाता है। जिसके तहत राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्कूली बच्चों और 20 से 24 वर्ष की आयुवर्ग की महिलाओं को पेट में कीड़े मारने की एलबेंडाजोल नामक गोलियां खिलाई जाती हैं। ताकि बच्चों और महिलाओं को बौमारियों से बचाया जा सके। इस कड़ी में इस बार 18 सितंबर यानि बुधवार को नेशनल डी वॉर्मिंग डे मनाया। जिसके तहत जिले में 86 प्रतिशत बच्चों और महिलाओं को गोलीयां खिलाई गईं। इस बारे में स्कूल हेल्थ की नोडल अधिकारी डॉ सीमा बांगर ने बताया कि आगामी 25 सितंबर को मॉकअप डे मनाया जाएगा। मॉकअप डे पर बच्चे हुए बच्चों और महिलाओं को पेट में कीड़े मारने की दवाईयां खिलाई जाती हैं।



टीमें रही अलर्ट:

डॉ सीमा ने बताया कि राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम की मोबाइल टीमें अलर्ट पर रही। इस अभियान के दौरान सरकारी व गैर सरकारी स्कूलों समेत आंगनवाड़ी में पढ़ने वाले बच्चों और 20 से 24 आयुवर्ग की महिलाओं समेत स्वस्थ इलाकों में रहने वाली को एलबेंडाजोल नामक गोली खिलाई गईं। उन्होंने बताया कि आरबीएस की टीमें थी, जिसमें एक टीम में चार सदस्य मौजूद थे। 44 सदस्यों के अलावा जिले में मौजूद सभी पोएचसी, सीएचसी के इंचार्ज के अलावा आरकेएसके काउंसिलरों को निरीक्षण के लिए लगाया गया था। इसके अलावा किसी प्रतिस्कूल परिसर/सिटी से निपटने के लिए डायल 112 को तैनात किया गया था।

86 प्रतिशत लक्ष्य पूरा:

डॉ सीमा ने बताया कि जिले में 837598 गोलीयां खिलाई जाएगी। जिसमें नेशनल डी वॉर्मिंग डे पर एक से पांच साल के एक लाख 67 हजार 791 बच्चों को और छह से 19 वर्ष के पांच लाख 20 हजार 283 बच्चों तथा 20 से 24 वर्षीय 34 हजार 771 महिलाओं को दवाईयां खिलाई गईं। उन्होंने बताया कि इस दौरान 86 प्रतिशत का लक्ष्य पूरा हुआ। उन्होंने जानकारी देते हुए बताया कि लक्ष्य के अनुसार एक से 19 आयु वर्ग में 797622 बच्चे और 20 से 24 आयु वर्ग की 39976 महिलाओं को शामिल किया गया था। अब मॉकअप डे पर बाकि बच्चे हुए लक्ष्य की पूरा किया जाएगा।

बदमाशों ने पिस्तौल के बल पर साढ़े तीन लाख रुपये की नकदी लूट ली

हिंसा: विधानसभा चुनाव के हो हल्ले के बीच हर चौक चौबारे पर खड़ी पुलिस और फोर्स के बावजूद दिनदहाड़े सिवानी की अनाजमंडी में स्थित 62 नंबर दुकान में घुसकर दोपहर तीन बदमाशों ने पिस्तौल के बल पर साढ़े तीन लाख रुपये की नकदी लूट ली। बदमाश जाते हुए व्यापारी रामनिवास को बांधकर चले गए। जैसे-जैसे व्यापारी ने खुद बंधन से मुक्त किया और दुकान से बाहर आकर शोर मचाया। कुछ ही देर में व्यापारी मौके पर एकत्र हो गए और पुलिस को मामले की सूचना दी। पुलिस और सीआइएफ की टीम मौके पर पहुंची और दो बदमाशों को क्राफस के खेत से पकड़ लिया। इस दौरान इनका एक साथी फरार हो गया। इस घटना के बाद से व्यापारियों में रोष है। अनाजमंडी में व्यापारी रामनिवास दोपहर का खाना खाने के बाद आराम कर रहे थे। करीब 2.20 बजे दो युवक दुकान के अंदर घुसे और खिड़कियां बंद कर दीं। इसके बाद उनका तीसरा साथी भी दुकान के अंदर गया। तीनों ने रामनिवास के साथ मारपीट की और पिस्तौल दिखाकर गल्ले की चाबी मांगी। एकाएक हुई इस घटना से भयभीत रामनिवास ने उन्हें चाबी दे दी। इसके बाद गल्ले में रखे 7 लाख रूपयों में से आधी रकम अपनी जेबों में भर ली। जाते हुए तीनों बदमाशों रामनिवास को बांधकर चले गए।

सातों विधानसभा क्षेत्रों की पोलिंग पार्टियों की द्वितीय रेंडमाइजेशन प्रक्रिया संपन्न

हिंसा: विधानसभा आम चुनाव के अंतर्गत आगामी 5 अक्टूबर को हिंसा जिले की सातों विधानसभा सीटों पर मतदान की प्रक्रिया शान्तिपूर्ण, निष्पक्ष एवं व्यवस्थित तरीके से संपन्न कराने के लिए सामान्य पंचवैधक श्री डी मुरलीधर रेड्डी, श्री केडी लखानी, श्रीमती पी रमणा सरस्वती एवं डॉ प्रवीर लाल को उपस्थिति में पोलिंग पार्टियों की द्वितीय रेंडमाइजेशन प्रक्रिया एनआइसी द्वारा तैयार किए गए सॉफ्टवेयर के माध्यम से पूरी कराई गई। लघु सचिवालय स्थित वीडियो कॉन्फ्रेंस हॉल में आयोजित इस रेंडमाइजेशन में जिला निर्वाचन अधिकारी श्री प्रदीप दहिया भी मौजूद रहे। जिला निर्वाचन अधिकारी श्री प्रदीप दहिया ने बताया कि रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के तहत चुनाव के समय भारत निर्वाचन आयोग की नियमावली के अनुसार पोलिंग स्टफ के रूप में विभिन्न विभागों के अधिकारियों व कर्मचारियों को इच्छुटियां निर्धारित की जाती हैं। उन्होंने बताया कि जिला की सातों विधानसभा सीट नामतः आदमपुर, उकलाना, नारनौद, हांसी, बरवाला, हिंसा तथा नलवा में आगामी 5 अक्टूबर को विधानसभा आम चुनाव के मद्देनजर 1333 वृथ बनाए गए हैं। सभी वृथों पर निष्पक्ष व शान्तिपूर्ण ढंग से चुनाव संपन्न कराने के लिए रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के तहत 1312 पोलिंग पार्टियों की इच्छुटियां निर्धारित की गई हैं। इसके अलावा 20 प्रशिक्षित पोलिंग पार्टियों को रिजर्व भी रखा गया है। प्रत्येक पार्टी में चार सदस्य होंगे। उन्होंने बताया कि रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के तहत पोलिंग स्टफ को आज विधानसभा क्षेत्र अलॉट किए गए हैं। इसके उपरान्त उन्हें रेंडमाइजेशन प्रक्रिया के तीसरे चरण में पोलिंग वृथ अलॉट किए जाएंगे। इस अवसर पर नलवा की रिटर्निंग अधिकारी सी जयश्रद्धा, हिंसा के रिटर्निंग अधिकारी हरबोर सिंह, बरवाला के रिटर्निंग अधिकारी वेद प्रकाश बेनीवाल, नगर निगम के संयुक्त आयुक्त प्रीतपाल सिंह, हांसी के रिटर्निंग अधिकारी कुलभूषण बंसल, नारनौद के रिटर्निंग अधिकारी मोहित महाराणा, नगराधोश हरी राम, उकलाना के रिटर्निंग अधिकारी विजय कुमार यादव, आदमपुर के रिटर्निंग अधिकारी नरेंद्र सिंह, डीआईओ अखिलेश कुमार, चुनाव तहसीलदार जगदीप मान सहित अन्य चुनाव से संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

सभी राजनीतिक पार्टियों व निर्दलीय उम्मीदवारों के चुनाव खर्च रजिस्टर के निरीक्षण के लिए 23 सितंबर, 26 सितंबर तथा 4 अक्टूबर तिथि निर्धारित: निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम मनोज दलाल



सिवानी सोनिका सुरा लोहारू। हरियाणा विधानसभा आम चुनाव 2024 के उम्मीदवार के लिए चुनाव खर्च रजिस्टर का निरीक्षण भारतीय चुनाव आयोग द्वारा निवृत्त चुनाव खर्च आबजर्वर द्वारा किया जाना है। लोहारू विधानसभा क्षेत्र के लिए चुनाव खर्च रजिस्टर के निरीक्षण के लिए 23 सितंबर, 26 सितंबर तथा 4 अक्टूबर तिथि निर्धारित की गई है। लोहारू, 18 सितंबर। भारतीय चुनाव आयोग द्वारा निवृत्त चुनाव खर्च आबजर्वर पंचायत भवन, सिवानी में सुबह 11 बजे चुनाव खर्च रजिस्टर का निरीक्षण/अवलोकन करेगा। लोहारू के निर्वाचन अधिकारी एवं एसडीएम मनोज दलाल ने बताया कि जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त महावीर कौशिक ने निर्देश दिए हैं कि सभी राजनीतिक पार्टियों अथवा निर्दलीय उम्मीदवार या उनका चुनाव एजेंट सिवानी के पंचायत भवन में 23 सितंबर, 26 सितंबर तथा 4 अक्टूबर को उपस्थित होकर चुनाव खर्च रजिस्टर का अवलोकन/निरीक्षण करवाना सुनिश्चित करें।

राष्ट्रीय कृषि मुक्ति दिवस कार्यक्रम के तहत आशा, वर्कर ने स्कूली बच्चों को निशुल्क दवा की वितरित

सिवानी मंडी सोनिका सुरा आज राष्ट्रीय कृषि मुक्ति दिवस कार्यक्रम के तहत आशा वर्कर ने 1 से 19 साल के सभी स्कूली बच्चों एवं किशोर किशोरियों को क्रिमिनल नियंत्रण दवा निःशुल्क वितरित की। यह जानकारी देते हुए एएनएम प्रमिला व एएनएम आशा ने संयुक्त रूप से बताया कि स्कूली बच्चों को कृषिजन्य से बचने के लिए आशा वर्कर ने सुझाव दिए हैं कि खेले में शीच न करें हमेशा शौचालय का प्रयोग करें आसपास सफाई रखें साफ पानी से फल दिवस हमेशा साफ पानी की पीए खाने को डब कर रखें नाखूनों को हमेशा साफ है छोड़े रखें जूते चण्णल बाहर निकलने से पहले पहले वह घर आकर के पैरों को अच्छे तरह से धोएं अपने हाथ साबुन से अच्छे प्रकार से धोएं विशेष कर खाना खाने से पहले व शीच जाने के बाद। आशा वर्कर विद्या देवी ने कृषि संरक्षण से बच्चों और किशोरों व किशोरियों दवा देते हुए समझाया कि कृषि संरक्षण फैलने से कुपोषण और खून की कमी हो जाती है जिसके कारण थकावट रहती है संपूर्ण शारीरिक और मानसिक विकास नहीं हो पाता है इसलिए स्वास्थ्य विभाग ने बच्चों को स्वस्थ रखने के हेतु यह दवाइयां निशुल्क वितरित की हैं सभी अभिभावक अपने परिवार के 1 साल से लेकर 19 साल तक के बच्चों को यह दवा जरूर दें इस कार्यक्रम में शकुंतला नीलम सुनीता, पुष्पा, कमला, मुकेश, पार्वती, प्रमिला, पुष्पा बैटरी मंजू राजर्षाणि आदि आशा वर्करों में भाग लिया।

हरियाणा चुनाव में भीतरघात सबसे बड़ी चुनौती, कांग्रेस के 29 तो बीजेपी के 19 बागी बिगाड़ सकते हैं खेल



रोहतक। कांग्रेस सात निर्वाचन क्षेत्रों में 12 अंशुतुओं को मनाने में सफल रही है। छह निर्वाचन क्षेत्रों में भाजपा के बागीयों ने भी पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के अनुरोध पर अपना नामांकन वापस ले लिया। कांग्रेस सांसद दीपेंद्र



हुड्डा और सीएम नावब सिंह सैनी अंशुतुओं से पार्टी प्रत्याशियों के पक्ष में अपना नामांकन वापस लेने की अपील करते देखे गए, भाजपा के जिन बागीयों ने अपना नामांकन वापस ले लिया है उनमें प्रमुख हैं पार्टी के वरिष्ठ नेता राम विलास शर्मा, हरियाणा विधानसभा चुनाव

में सतारूद भारतीय जनता पार्टी और विपक्षी कांग्रेस को बागीयों की परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। भाजपा के 19 और कांग्रेस के 29 बागी क्रमशः 15 और 20 निर्वाचन क्षेत्रों में चुनाव लड़ रहे हैं, दिलचस्प बात यह है कि कांग्रेस सात निर्वाचन क्षेत्रों में 12 अंशुतुओं को मनाने में सफल रही।

अनसुनी कर दी वरिष्ठ नेताओं की सलाह

भाजपा के वरिष्ठ नेताओं द्वारा की गई अपील उन 19 बागीयों ने अनसुनी कर दी जो 15 निर्वाचन क्षेत्रों में पार्टी के उम्मीदवारों को चुनौती दे रहे हैं। भाजपा के अंशुतुओं में प्रमुख उद्योगपति सावित्री जंदल हैं, जिन्हें हिंसा विधानसभा क्षेत्र से टिकट देने से इनकार कर दिया गया था। जंदल और गौतम सरदाना पार्टी उम्मीदवार डॉ. कमल गुप्ता के खिलाफ चुनाव लड़ रहे हैं।

वे हैं बीजेपी के बागी नेता

अन्य भाजपा बागी जिनके पार्टी को नुकसान

पहुंचाने की उम्मीद है, उनमें राधिका से रणजीत सिंह, तोशाम से शशि रंजन परमार, गनौर से देवेन्द्र कादयान, पृथला से नयन पाल रावत और दीपक डागर, लाडवा से संदीप गर्ग, भिवानी से प्रिया असीजा, रेवाड़ी से प्रशांत सन्नी, सफेदों से बन्वन सिंह और जसवीर देशवाल, बेरी से अमित, महम से राधा अहलायत, झज्जर से सतबीर सिंह, पुंडरी से दिनेश कौशिक, कलायत से विनोद निर्मल और आनंद राणा और इमराना से सत्यवान शेर का नाम शामिल है।

कांग्रेस में बागीयों की संख्या ज्यादा

बीजेपी की तुलना में कांग्रेस में ज्यादा बागी हैं। 20 विधानसभा क्षेत्रों में पार्टी प्रत्याशियों को 29 बागीयों द्वारा चुनौती दी जा रही है, जिनमें पृथला से नौदू मान, पटौदी से सुधीर चौधरी, कोसली से मनोज, कलायत से सतबीर, अनीता हुल, दीपक और सुमित, गुहाला से नरेश धांडे और डालूपाम, गौहाना से हर्ष छिकरा, झज्जर से संजोत, जौद से

प्रदीप गिल, उचाना कला से वरिंद पोषाड़िया और दिलबाग साईल, बहादुरगढ़ से राजेश जून, बरवाला से संजना सातरोड, पानीपत (ग्रामीण) से विजय जैन, पानीपत (शहरी) से रोहिता रेवड़ी, भिवानी से आंभजोत और नौलम अग्रवाल, बड़ीदा से कपूर नरवाल, भवानीखेड़ा से सतबीर रतेरा, तिगांव से ललित नागर, बल्लभगढ़ से शारदा गौड, अंबाला कैट से निजरा सरवारा, पुंडरी से राणधीर गौलन, सचन हुल, सतबीर और सुनीता बतान का नाम शामिल है।

48 बागीयों सहित कुल 1031 उम्मीदवार मैदान में

48 अंशुतुओं सहित कुल 1031 उम्मीदवार मैदान में हैं, जो 2019 की तुलना में 138 कम है, जब 1169 उम्मीदवार मैदान में थे। बीजेपी और कांग्रेस के साथ 89 उम्मीदवार हैं, उसके बाद सीपीआईएम, आईएनएलडी-बीएसपी और जेजेपी-एसपी ने क्रमशः 1, 87 और 83 उम्मीदवार उतारे हैं।

चहेतों को टिकट देने वाले कांग्रेस पार्टी नेता चुनाव के बाद होंगे रोने पर मजबूर



कनीना सुनील दीक्षित कांग्रेस पार्टी में जो नेता अखबारों बयानबाजी को देखकर तथा अपने चहेतों को टिकट दिलाकर प्रसन्न हो रहा है। ऐसे नेता ने कांग्रेस हाईकमान के सामने भले ही अपना बजुद कायम रखा लेकिन उन्हें अब विधान सभा चुनाव में मुंह को खानी पड़ेगी। वे कहना है कांग्रेस पार्टी के 45 वर्ष के लंबे असें से जुड़े वरिष्ठ नेताओं व कार्यकर्ताओं का। पार्टी के अटेली हलके के गांव राता कलां निवासी एवं वरिष्ठ नेता डॉ एलसी जोशी ने कहा कि टिकट वितरण के समय इस नेता

पंचकूला से चुनाव लड़ने वाले चंद्रमोहन बिश्नोई होंगे हरियाणा के सीएम

ने जिन प्रत्याशियों को टिकट के लिए तरसाया व रूलाया गया अब उनकी रोने की बारी आएगी। टिकट कटवाने वाला नेता विलाप करेगा और उनके आंसू पोंछने के लिए पानीपत से खरीदे गए तौलिये भी कम पड़ जाएंगे। जैसे को तैसा वाली कहावत अब चरितार्थ होगी। पूर्व मुख्यमंत्री चौधरी भजन लाल के पुत्र एवं पूर्व उप मुख्यमंत्री तथा पंचकूला से प्रत्याशी चंद्रमोहन बिश्नोई हरियाणा के मुख्यमंत्री होंगे। डॉ जोशी ने कहा कि उन्हें पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय राजीव गांधी के साथ काम करने का अवसर मिला था। जब वे अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव थे उस समय वे अखिल भारतीय युवा कांग्रेस कमेटी के संयुक्त संयोजक थे और तारीक अनवर युवा विंग के अध्यक्ष थे।

मेडीकल में ग्रेजुएट तथा फार्मा कम्पनी संचालित करने वाले डॉ एलसी जोशी ने 1981 में कांग्रेस पार्टी को ज्वाइन किया था। वे सवे पहले उन्हें महेंद्रगढ़-रेवाड़ी से युवा विंग का जिला महासचिव बनाया गया था। 1983 में कांग्रेस का युवा जिला जिला प्रभार व 1985 में प्रदेश महासचिव की जिम्मेवारी दी गई थी। 29-30 दिसम्बर 1981 को पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी के नेतृत्व में अयोध्या में आयोजित नेशनल कन्वेंशन में डेलीगेट के रूप में हिस्सा लिया था। उनकी दवेदारी का नजरअंदाज करना पार्टी को महंगा पड़ सकता है।

शांतिपूर्वक चुनाव करवाने के लिए सुरक्षाबलों ने निकाला फ्लैग मार्च



कनीना सुनील दीक्षित आगामी 5 अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव को शांतिपूर्वक संपन्न करवाने को लेकर जिला पुलिस की ओर से व्यापक प्रबंध किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में बुधवार को पुलिस व सीआरपीएफ के जवानों के साथ कनीना सहित ग्रामीण क्षेत्र में फ्लैग मार्च निकाला। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि सीआरपीएफ टीम के साथ थाना सदर कनीना प्रभारी निरीक्षक मुकेश कुमार के नेतृत्व में कनीना के गांव भोजवास, पड़लत, झिंगावन, बेवल, सुंदरह, बवानिया, दौगडा जट और दौगडा अहोर व अन्य गांवों में रूट मार्च किया। इस दौरान दौगडा चौकी इंचार्ज भी मौजूद रहे। आमजन से स्वतंत्र, निष्पक्ष और भय मुक्त चुनाव सुनिश्चित करने के लिए रूट मार्च निकाला गया। उन्होंने अस्सला धारकों से अपील करते हुए अपने हथियार जल्द से नजदीकी थाने में जमा करवाने को कहा। फ्लैग मार्च के माध्यम से असामाजिक तत्वों से सख्ती से निपटने का संदेश दिया गया।

जांगिड सभा ने कनीना में आयोजित किया खंड स्तरीय समारोह का आयोजन



कनीना सुनील दीक्षित विश्वकर्मा धर्मशाला कनीना मंडी में भगवान विश्वकर्मा पूजा समारोह का आयोजन किया गया। खंड स्तरीय इस समारोह का शुभारंभ हवन के साथ किया गया। जिसमें संतलाल आर्य, कतान सुंदर पाल सहित प्रयुधजनों ने आहुति डाली। उसके बाद जांगिड सभा के जिला प्रधान अशोक पैकन की अध्यक्षता में सभा का आयोजन किया गया। जिसमें पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डा. शेरसिंह जांगिड मुख्यातिथि व टेकेदार बंशीधर जांगिड विशिष्ट अतिथि थे। मुख्य अतिथि ने समाज को संगठित और शिक्षित करने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि उन्हें लगातार दो बार हरियाणा प्रदेश अध्यक्ष के रूप में कार्य करने का मौका मिला है, इस दौरान उन्होंने प्रदेश के सदस्यों को संख्या को 9000 से बढ़ाकर 32000 तक पहुंचा दिया। सरकार के माध्यम से समाज को 6 करोड़ रूपय से अधिक की सहायता दिलवाने में भी सफल रहे। इस अवसर पर कतान सुरजभान, राजेंद्र प्रसाद आर्य, कृपाराम पूर्व सरपंच, ब्रमदत्त जांगिड, टेकेदार ओम प्रकाश आर्य, परमेश जांगिड, राकेश कुमार कैमला, मुकेश कुमार जांगिड, प्रेम चंद, सुकृमपाल सहित अन्य व्याक्ति उपस्थित थे।

मोबाइल विज्ञान प्रदर्शनी और विज्ञान शो का हुआ समापन

समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुए समाजसेवी राजेन्द्र फोगला

सिवानी सोनिका सुरा राजकीय मॉडल सांस्कृतिक वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय खण्ड सिवानी, जिला भिवानी में कुरुक्षेत्र विज्ञान केंद्र द्वारा एक विशेष विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। इस प्रदर्शनी का उद्देश्य विद्यार्थियों में विज्ञान के प्रति रुचि पैदा करना था। जिला शिक्षा अधिकारी नरेश मेहता एवम खण्ड शिक्षा अधिकारी डॉ सुरेंद्र सिंह के निर्देशन में यह प्रदर्शनी कुरुक्षेत्र पैनोरामा एवम विज्ञान केंद्र द्वारा भेजी गई। यह विज्ञान प्रदर्शनी सोमवार को विद्यालय परिसर में पहुंची जिसमें विद्यार्थियों को विभिन्न वैज्ञानिक मॉडलों और प्रयोग के माध्यम से विज्ञान के सिद्धांतों को समझाया स्कूल के अध्यापकों और पैनोरामा के सहयोग से आयोजित इस प्रदर्शनी को देखने के लिए आसपास के विद्यालयों को भी आमंत्रित किया



गया। प्राचार्य श्री सुरेश कुमार के मार्गदर्शन में राजकीय मॉडल सांस्कृतिक वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में यह प्रदर्शनी लगाई गई। प्राचार्य सहित उनके स्टाफ गणों ने कुरुक्षेत्र से पधार सुमित जांगड़ा इंचार्ज रोहित टेकनीशियन और शैलेंद्र कुमार का स्वागत किया। खण्ड शिक्षा अधिकारी डॉ सुरेंद्र सिंह ने सभी विद्यालय मुख्याओं को अपने-अपने स्कूल

आयोजन से न केवल विद्यार्थियों में वैज्ञानिक हटिकोण विकसित होता है बल्कि वह विज्ञान के प्रति और अधिक गंभीरता से सोचने लगते हैं। उन्होंने खेल-खेल में बच्चों को विज्ञान के सिद्धांतों को समझाया सोमवार को प्रदर्शनी का उद्घाटन प्रसिद्ध उद्योगपति राजेश केडिया एवम मंगलवार को प्रदर्शनी का उद्घाटन प्रसिद्ध उद्योगपति श्री राजेंद्र फोगला के द्वारा किया गया

इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य श्री सुरेश कुमार और उप प्राचार्य श्री राजवीर जी बेनीवाल खण्ड समन्वयक श्री मनोज कुमार जी श्री कुलदीप सिंह श्री बजरंग व अन्य स्टाफ सदस्य सूर्यकांत हंसराज अजय कुमार राविंद राजेश कुमार नवनीत जनीना व अन्य स्टाफगण उपस्थित रहे

महिला महाविद्यालय उन्हाणी में किया भौतिकी व्याख्यान समारोह का आयोजन



कनीना सुनील दीक्षित राजकीय कन्या महाविद्यालय उन्हाणी में बुधवार को विज्ञान संकाय के भौतिकी विभाग द्वारा विस्तार व्याख्यान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें महेंद्रगढ़ महाविद्यालय के प्रो विजय यादव ने शिरकत की। इस कार्यक्रम में महाविद्यालय की छात्राओं की उपस्थिति भी सराहनीय रही। प्राचार्य डा. विक्रम सिंह की अध्यक्षता एवं प्रो दिनेश कुमार के दिशानिर्देशन में आयोजित इस समारोह में उन्होंने कहा कि भौतिकी विषय वर्तमान के वैज्ञानिक युग में तेजस्वी की जिनगी से जुड़ा हुआ है। अनेक ऐसी मशीनों का प्रयोग प्रतिदिन जिंदगी में करते हैं, जो भौतिकी के नियमों पर काम करते हैं। प्रो विजय यादव ने कैरियर गाइडेंस विषय पर छात्राओं को जानकारी दी। छात्राएं केवल किताबी ज्ञान तक ही अपने को सीमित न रखें बल्कि उसे अपने दैनिक जीवन की गतिविधियों से शामिल करें। इस अवसर पर डॉ सोमेश चन्द, डॉ सत्यप्रकाश, दीपिका, सोमा तथा अन्य शिक्षक उपस्थित थे।

पटौदी विधानसभा सीट: दंगल के मैदान में पहुंचे सत्ता के दावेदार उम्मीदवार

11 लाख की कुश्ती अजय गुर्जर और नासिर पहलवान के बीच बराबर

कासन। मानसर औद्योगिक क्षेत्र और नगर निगम इलाके के गांव कासन में आयोजित उत्तर भारत के सबसे बड़े धार्मिक आयोजन और दंगल मेला में सत्ता के दावेदार उम्मीदवार भी अपनी-अपनी दावेदारी लेकर पहुंचे। मुख्यतः चार गांव कासन, ढाणा, बासकुसला और अलोहर को सरदारी और ग्रामीणों के द्वारा सामूहिक रूप से प्रतिवर्ष तीन दिवसीय मेला का आयोजन बाबा विद्यास भक्त पूरणमले की याद में किया जाता है। इस आयोजन की सबसे महत्वपूर्ण कड़ी लगातार तीन दिन होने वाला दंगल कुश्ती का आयोजन होता है। इसमें देश भर के विख्यात पहलवान अपने दमखम और दावेपन दिखाते के लिए पहुंचते हैं। लुनावाी दंगल के चलते हुए गांव कासन में बाबा विद्यास भक्त पूरणमले के दरबार में अपनी अपनी हाजिरी लगाने के लिए राजनेता उम्मीदवार भी पहुंचे। यहां मुख्य रूप



से भारतीय जनता पार्टी को विमला चौधरी, भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी की श्रीमती पर्ल चौधरी, जननाटक जनता पार्टी के अमर सिंह जेई, इंडियन नेशनल लोकदल के पवन भोड़ा का नाम लिया जा सकता है। इन्होंने यहां बाबा के दरबार में अपनी अपनी मनोकामना के साथ हाजिरी लगाते हुए विशाल कुश्ती दंगल में पहुंचने देश भर के मिट्टी के अखाड़े के विख्यात पहलवान नासिर और अजय गुर्जर के बीच आयोजन कमेटी के द्वारा करवाई गई। इस कुश्ती के फैसले के लिए पहलवानों को 20 मिनट का समय दिया गया। नासिर और अजय ने एक दूसरे को अपने-अपने दमखम और दावे के जाल में फंसा कर पराजित करने का

प्रयास किया। दोनों पहलवानों के बीच हार जीत का फैसला नहीं होने पर आयोजन कमेटी के द्वारा देश के विख्यात पहलवानों को समाज स्वरूप 151000 और 151000 की प्रोत्साहन राशि भेंट की गई। इस मौके पर मुख्य रूप से कासन के सरपंच सल्वेद, ढाणा के सरपंच मुरारी लाल शर्मा, बास कुशला के सरपंच जयप्रकाश शर्मा, सरपंच प्रहलाद, मदन सिंह चौहान, ओमवीर सिंह, सावत सिंह, सत्यनारायण, विक्रम धनखंड, विनोद सरपंच अलीयर, मोती हवलदार, सुंदर शर्मा सहित और भी सामाजिक कार्यकर्ता तथा प्रचुद्ध ग्रामीण मौजूद रहे। आयोजन कमेटी के द्वारा बताया गया कुश्ती दंगल की दूसरी सबसे बड़ी कुश्ती 200000 को पहलवान भोला और पहलवान जातिन के बीच करवाई गई। लेकिन इस कुश्ती दंगल का भी दोनों पहलवानों के बीच कोई फैसला नहीं हो सका।

रिलायंस पावर ने वीआईपीएल को लेकर किया ऐलान... शेयर बने रॉकेट

मुंबई ।

रिलायंस पावर ने 17 सितंबर को अपनी पूर्व सहायक कंपनी विदर्भ इंस्टीटयूट पावर लिमिटेड (वीआईपीएल) से जुड़े 3,872.04 करोड़ के बड़े कर्ज के निपटान की घोषणा की है। इस घोषणा के बाद कंपनी के शेयरों में बड़ा उछाल दिखाई दिया है। रिलायंस पावर का शेयर 18 सितंबर को सुबह 9:30 बजे एनएसई (एनएसई) पर 5 प्रतिशत बढ़कर 32.97 पर कारोबार कर रहा था। एनएसई के अनुसार, रिलायंस पावर के शेयर की कीमत 28 अगस्त, 2024 को 38.11 पर 52-सप्ताह के हाई लेवल पर पहुंच गई। वहीं, रिलायंस पावर का

शेयर 17 सितंबर को बीएसई (बीएसई) पर हो निशान में 1 प्रतिशत बढ़कर 31.41 पर बढ़ हुआ था। एक्सचेंज फाईलिंग के अनुसार, वीआईपीएल, जिसमें आरपावर के समेकित राशय में मात्र 0.11 प्रतिशत (8.73 करोड़) का योगदान दिया और पिछले वित्त वर्ष में 3,086.29 करोड़ की नकारात्मक शुद्ध संपत्ति रखी, 19 सितंबर, 2024 से आर पावर की सहायक कंपनी नहीं रहेगी।

बता दें कि रिलायंस पावर लिमिटेड ने देश के अक्षय ऊर्जा और मंडरण क्षेत्र में बड़ा कदम उठाया है और 500 मेगावाट/1,000 मेगावाट प्रति घंटा बैटरी ऊर्जा मंडरण प्रणाली के लिए कांट्रैक्ट हासिल किया है। बिजली उत्पादन

कंपनी ने कहा कि उसने सोलर एनर्जी कार्पोरेशन ऑफ इंडिया (एसईआई) से ऑर्डर हासिल किया है, जिसने देश की ऊर्जा मंडरण क्षमताओं को बढ़ाने के लिए किए जा रहे अपने प्रयासों के तहत ई-रिजर्स नीलामी (ईआरए) आयोजित की थी। यह देश में इस तरह के सबसे बड़े कांट्रैक्ट में से एक है जो 1,000 मेगावाट/2,000 मेगावाट प्रति घंटे के लिए बीएसईएस की एकल इकाइयों की व्यापक निविदा का हिस्सा है। विज्ञापन में कहा गया है कि ये इकाइयाँ बिल्ड, ऑन और ऑपरेंट (बीओओ) मॉडल के तहत परिचालित होंगी और इन्हें मांग के आधार पर इस्तेमाल के लिए तैयार किया गया है।

विंडफॉल टैक्स जीरो...तेल उखनन कंपनियों के शेयरों में उछाल

मुंबई ।

तेल उखनन कंपनियों के शेयरों में बुधवार को शुरुआती कारोबार में जोरदार तेजी दिखाई। दरअसल मोदी सरकार ने 18 सितंबर से घरेलू स्तर पर उत्पादित कच्चे तेल पर विंडफॉल टैक्स जीरो किया है। इसकाण तेल कंपनियों के शेयरों में उछाल देखने को मिल रहा है। व्यक्तिगत रूप से अक्सर ऑफशोर के शेयर की कीमत में 2.5 प्रतिशत की बढ़ोतरी दिखाई गई। साथ ही हिंदुस्तान ऑयल एक्सप्लोरेशन और ऑयल इंडिया के शेयर की कीमत में 1.9 प्रतिशत तक की

तेजी आई। ओएनजीसी के शेयर की कीमत में 1.2 प्रतिशत और सेलन एक्सप्लोरेशन के शेयर की कीमत में 1.5 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। तुलनात्मक रूप से बीएसई सेंसेक्स सुबह 9:55 बजे 26 अंक चढ़कर 83,100 के स्तर पर कारोबार कर रहा था। मोदी सरकार ने घरेलू स्तर पर उत्पादित कृढ़ ऑइल के लिए अप्रत्याशित लाभ कर यानी विंडफॉल टैक्स को घटाकर शून्य प्रति टन कर दिया है। टैक्स की नई दर 18 सितंबर यानी बुधवार से प्रभावी होगी।

बता दें कि यह टैक्स विशेष शूलक

(एसईडी) के रूप में लगाता है। दो सप्ताह में औसत तेल की कीमतों के आधार पर हर पखवाड़े इस अधिसूचित किया जाता है। इससे पहले, संप्रेशोधन 31 अगस्त से प्रभावी हुआ था। उस समय कच्चे पेट्रोलियम पर अप्रत्याशित लाभ कर 1,850 रुपये प्रति टन निर्धारित किया गया था। मंगलवार रात जारी आधिकारिक अधिसूचना में कहा गया है कि डोजल, पेट्रोल और विमान ईंधन (एटीएफ) के निकास पर विशेष अतिरिक्त उत्पाद शूलक को शून्य कर दिया गया है। नई दरें 18 सितंबर से प्रभावी होंगी। इसके अलावा बेंट कृढ़



आइल अपने हालिया शिखर 91 डॉलर प्रति बैरल से 20 प्रतिशत से अधिक गिरकर अब 73 डॉलर प्रति बैरल के आसपास कारोबार कर रहा है। सालाना आधार पर, बेंट कृढ़ ऑयल लगभग 5 प्रतिशत फिसल गया है। कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट हाल ही में और गहरी हो गई क्योंकि चीन में लगातार सुस्त मांग के साथ-साथ अमेरिकी अर्थव्यवस्था में मंदी की आशंका सामने आई है।

मोदी 3.0 में सरपट दौड़ रहा सेंसेक्स, निवेशकों को कर दिया मालामाल

मुंबई ।

मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल में शेयर बाजार में जबरदस्त तेजी देखने को मिल रही है। मोदी सरकार 3.0 के पहले 100 दिन में सेंसेक्स 6,300 अंक या 8.2 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है। मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के पहले 100 दिनों में लाइवकेप के साथ स्मॉलकैप में भी बंपर तेजी है। इस दौरान बीएसई स्मॉलकैप इंडेक्स में 18 प्रतिशत

का रिटर्न दिया है। समीक्षा अवधि में बीएसई आईटी और बीएसई हेल्थकेयर इंडेक्स ने 22-22 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। बीएसई कंज्यूमर ड्यूरेबल्स ने 17 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। हालांकि, बीएसई मेटल इंडेक्स और बीएसई रियल्टी इंडेक्स में क्रमशः तीन और एक प्रतिशत की गिरावट हुई है। समीक्षा अवधि में रेफेक्स इंडस्ट्रीज, पीसी ज्वेलर्स, बालू फोर्ज इंडस्ट्रीज, ग्राविटा इंडिया, पीजी इलेक्ट्रोप्लास्ट, गॉडफं

फिलिप्स इंडिया और न्यूलैंड लेबोरेटरीज ने 100 प्रतिशत से ज्यादा का रिटर्न दिया है। कुछ दिनों पहले वैश्विक ब्रोकरेज फर्म की ओर से जारी एक रिपोर्ट में कहा गया था कि वे लंबी अवधि के लिए भारतीय शेयर बाजार पर बुलिश हैं। इसकी वजह जीडीपी में तेज वृद्धि दर का होना है, जिसके कारण कार्पोरेट आय में भी इजाफा हो रहा है। छोटी अवधि में घरेलू निवेशकों की ओर से किया जाने वाला निवेश भी जारी रहने

की उम्मीद है। वहीं, विदेशी निवेशकों की भी वापसी हो सकती है। भारतीय शेयर बाजार में तेजी की वजह अर्थव्यवस्था का मजबूत होना है। भारत की जीडीपी वित्त वर्ष 2023-24 में 8.2 प्रतिशत की दर से बढ़ी थी। इसके वित्त वर्ष 2024-25 में 7.2 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है। इस साल की शुरुआत से अब तक निपटी करीब 17 प्रतिशत और सेंसेक्स करीब 16 प्रतिशत का रिटर्न दे चुका है।

बेहतर मानसून के कारण देश में बढ़ा दालों की बुआई का रकबा

धान की बुआई ने बीते पांच साल का रिकॉर्ड तोड़ा

नई दिल्ली । पूरे देश में सामान्य से अधिक मानसूनी बारिश के कारण दालों की बुआई का रकबा करीब 8 प्रतिशत बढ़कर 127.77 लाख हेक्टेयर (17 सितंबर तक) हो गया है, जो कि पिछले साल समान अवधि में 118.43 लाख हेक्टेयर था। केंद्र सरकार की ओर से इसकी जानकारी दी गई। जानकारी के मुताबिक, इस साल 2 सितंबर तक खरीफ की फसलों की बुआई 1,096 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में आंकड़ा 1,087.33 लाख हेक्टेयर था। इस साल धान की बुआई 410 लाख हेक्टेयर में हुई है, यह आंकड़ा पिछले साल समान अवधि में 393.57 लाख हेक्टेयर था। कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी डेटा के मुताबिक, मोटे अनाज की बुआई 189.67 लाख हेक्टेयर में हुई है। पिछले साल समान अवधि में यह आंकड़ा 183.11 लाख हेक्टेयर था। इस साल तिलहन की बुआई का क्षेत्रफल 190.37 लाख हेक्टेयर से बढ़कर 193.32 लाख हेक्टेयर हुआ है। वहीं, गन्ने की बुआई 57.68 लाख हेक्टेयर में हुई है, पिछले साल समान अवधि में गन्ने की बुआई 57.11 लाख हेक्टेयर में हुई थी। 2024 में अब तक अच्छे मानसून के कारण धान की बुआई पिछले पांच वर्ष के औसत को पार कर चुकी है। बुआई का क्षेत्रफल बढ़ने की मुख्य वजह देश में अच्छे मानसून का होना है, जिसके कारण देश के अतिरिक्त इलाकों में बुआई क्षेत्रफल बढ़ा है। यह देश के कुल कृषि भूमि का 50 प्रतिशत है। कृषि और उससे जुड़े हुए सेक्टर पर केंद्र सरकार की ओर से लगातार ध्यान दिया जा रहा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की ओर से वित्त वर्ष 2024-25 के बजट में 1.52 लाख करोड़ रुपये कृषि और उससे जुड़े सेक्टर में उत्पादन बढ़ाने के लिए आवंटित किए गए थे।

शेयर बाजार गिरावट पर बंद

मुंबई ।

घरेलू शेयर बाजार बुधवार को गिरावट पर बंद हुआ। बाजार में ये गिरावट दुनिया भर से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही मूनाफावसूली हावी रहने से आई है। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के ब्याज दरों पर फैसले से पहले ही निवेशकों ने मूनाफावसूली शुरू कर दी और जिससे आईटी कंपनियों के शेयर टूट गये। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 131.43 अंक करीब 0.16 फीसदी नीचे आकर 82,948.23 पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला एनएसई निपटी भी 41 अंक तकरीबन 0.16 फीसदी नीचे आकर 25,377.55 पर बंद हुआ। इंडा डे कारोबार में सेंसेक्स और निपटी दोनों ही ऊपर आये थे।

आज कारोबार के दौरान निपटी पर टीसीएस, इंफोसिस, एचसीएल टेक, टेक महिंद्रा और विप्रो सहित 33 शेयर गिरावट पर बंद हुए, वहीं

श्रीराम फाइनेंस, बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, नेस्ले इंडिया और एचडीएफसी बैंक के 19 शेयर बढ़त पर बंद हुए।

टीसीएस, इंफोसिस, टेक महिंद्रा, एचसीएल टेक और सन फार्मा के शेयरों में 3.46 फीसदी तक की गिरावट रही। इस बीच, बजाज फाइनेंस, बजाज फिनसर्व, नेस्ले इंडिया और एचडीएफसी बैंक के शेयर 3.36 फीसदी तक की बढ़त का साथबंद हुए। दुनिया भर के बाजारों की बात करें एशियाई बाजारों में टोक्यो और शंघाई के बाजार ऊपर आये हैं जबकि हंगकांग में अवकाश के कारण कारोबार बंद रहा। वहीं यूरोपीय बाजारों में गिरावट दर्ज की गई जबकि गत दिवस अमेरिकी बाजारों में मिश्रित कारोबार हुआ।

वहीं गत दिवस बाजार हल्की बढ़त पर बंद हुआ था। बाजार आज सुबह गिरावट पर खुले। बाजार में इस गिरावट का कारण दुनिया भर के बाजारों से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही

कीट और रोगों के प्रकोप से फसल खराब, अमी और बढ़ेंगे टमाटर के दाम



नई दिल्ली ।

प्याज और खाद्य तेल के बाद अब टमाटर की कीमतें घर का बजट बिगाड़ रही हैं। टमाटर के भाव और बढ़ सकते हैं वजह है नासिक में टमाटर की फसल कीटों और रोगों के प्रकोप से खराब हो रही है। निफाड क्षेत्र के किसान सरपेन्टाइन लीफ माइनर नामक कीट से परेशान हैं, जो टमाटर के साथ अन्य सब्जियों को भी नुकसान पहुंचा रहा है। यह कीट लिरियोमाइना ब्रासिका मक्खी का लार्वा है, जो पत्तियों को खाकर पौधों को कमजोर कर देता है।

केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय की ओर से जारी रिपोर्ट के मुताबिक नासिक जिले के टमाटर के खेतों में कीटों और रोगों का प्रकोप बढ़ गया है। यह आर्थिक नुकसान की स्थिति तक पहुंच गया है। इस स्थिति को इकॉनॉमिक थ्रेशहोल्ड लेवल कहा जाता है, जहां फसलों को बचाने के लिए तुरंत कदम उठाने की जरूरत होती है लेकिन पर्याप्त प्रयास नहीं किए जा रहे हैं।

महाराष्ट्र अब टमाटर की बुवाई में भी पिछड़ गया है। नासिक में टमाटर की औसत खेती करीब 21 हजार हेक्टेयर में होती है, जिसमें प्रति हेक्टेयर 30 टन का उत्पादन होता है। पिंगलगांव से दिल्ली, मध्य प्रदेश, असम और हरियाणा समेत कई बाजारों में टमाटर की सप्लाई की जाती है, जबकि कुछ मात्रा बांग्लादेश और पाकिस्तान को निर्यात किया जाता है।

मध्य प्रदेश के भिंड जिले में धान की फसल लीफ फोल्डर कीट से प्रभावित है। वहीं यूपी के सोतापुर जिले में गन्ने में लाल सड़न यानी गन्ने का कैसर की समस्या देखी गई है। रिपोर्ट में बताया गया है कि इस साल आलू और प्याज की बुवाई कम हो रही है। 2.89 लाख हेक्टेयर के लक्षित क्षेत्र में से केवल 1.55 लाख हेक्टेयर में टमाटर बोया गया है, जबकि आलू की बुवाई 0.41 लाख हेक्टेयर के लक्षित क्षेत्र में से सिर्फ 0.30 लाख हेक्टेयर में हुई है। वहीं, प्याज की बुवाई भी अपेक्षाकृत कम है।

रुपया बढ़त के साथ बंद

मुंबई । अमेरिकी डॉलर के मुकाबले बाजार में भारतीय रुपया छह पैसे की बढ़त के साथ ही 83.70 पर बंद हुआ। इससे पहले आज सुबह रुपया 83.89 पर खुला। वहीं अमेरिकी डॉलर के मुकाबले भारतीय रुपया मंगलवार को 83.76 पर बंद हुआ था। गत दिवस प्रमुख विदेशी मुद्राओं के मुकाबले डॉलर के कमजोर रुख और वैश्विक बाजारों में कच्चे तेल की कीमतों में तेजी के बीच रुपया शुरुआती कारोबार में रुपया दो पैसे मजबूत होकर 83.84 प्रति डॉलर पर पहुंच गया था। विदेशी पूंजी की निकासी ने स्थानीय मुद्रा की तेजी को सीमित किया। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया मामूली गिरावट के साथ 83.87 प्रति डॉलर पर खुला, हालांकि शुरुआती सौंद के बाद वापसी करते हुए 83.84 प्रति डॉलर पर पहुंच गया जो पिछले बंद भाव से दो पैसे की बढ़त दिखाता है।

शेयर बाजार में तेजी से आईपीओ लिस्टिंग में भारत की कंपनियों की हिस्सेदारी बढ़ी

नई दिल्ली ।

दुनिया में आर्थिक सार्वजनिक पेशकश (आईपीओ) लाने में भारतीय कंपनियों सबसे आगे हैं। 2024 की पहली छमाही में वैश्विक स्तर पर हुई कुल आईपीओ लिस्टिंग में भारतीय कंपनियों की हिस्सेदारी 25 फीसदी के करीब थी। वेल्थ मैनेजमेंट फर्म एंजेल वन वेल्थ की ओर से जारी की गई रिपोर्ट में कहा गया है कि साल 2024 की पहली छमाही में पूरी दुनिया में 5,450 से ज्यादा कंपनियां लिस्ट हुई हैं, इसमें भारत की हिस्सेदारी करीब 25 फीसदी थी।

रिपोर्ट के मुताबिक पिछले साल भी भारत में आईपीओ की लिस्टिंग देखने को मिली थी। इसकी वजह उबरती हुई कंपनियों और सेक्टरों में घरेलू निवेशकों द्वारा बड़ी संख्या में निवेश करना था। वैश्विक स्तर पर 2021 में आईपीओ मार्केट उच्चतम स्तर पर था। इस दौरान पूरी दुनिया में 2,388 कंपनियों की लिस्टिंग हुई और इन सभी ने मिलकर 453.3 अरब डॉलर की राशि जुटाई।

यह पिछले 20 सालों में आईपीओ के जरिए जुटाई गई सबसे बड़ी राशि थी। रिपोर्ट में



आगे कहा गया है लिस्टिंग गेन के कारण बीएसई आईपीओ इंडेक्स ने बीएसई 500 इंडेक्स को 165 फीसदी के बड़े मार्जिन पछाड़ते हुए 348 फीसदी का कुल रिटर्न दिया है। स्मॉल और मॉडियम एंटरप्राइजेज आईपीओ का प्रदर्शन भी खेते कुछ सालों में अच्छा रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक 2019 में एएसई आईपीओ की लिस्टिंग में औसत लिस्टिंग गेन करीब दो फीसदी था, जोकि 2024 में बढ़कर 74 फीसदी हो गया है। 2020 में मेनबोर्ड आईपीओ के लिस्टिंग गेन देखने को मिल उच्च स्तर पर पहुंच गए। इसके बाद से औसतन करीब 30 फीसदी के लिस्टिंग गेन देखने को मिल रहे हैं। आईपीओ मार्केट में तेजी की वजह भारतीय शेयर बाजार का सकारात्मक रिटर्न है। इस साल की शुरुआत से अब तक निपटी करीब 17 फीसदी और सेंसेक्स करीब 16 फीसदी का रिटर्न दे चुका है।



स्पाइसजेट..... खा गई अपने कर्मचारियों का पैसा

नई दिल्ली । कभी भारतीय आसमान की वलीन माने जाने वाली विमानन कंपनी स्पाइसजेट ने ऐसा काम किया है, जो कॉर्पोरेट जगत में शर्मनाक है। पहले कंपनी ने अपनी गतिविधियों से कारोबार डूबाया और उसके विमान जमीन पर आ गए। कंपनी के पास पैसा नहीं बचा, तब कर्मचारियों का पैसा काटकर अपना खर्च चलाने लगी। खुलासा होने पर बेशर्मी से स्वीकार भी किया कि हां, हमने डिफॉल्ट किया है। इतना ही नहीं इस राशि को लौटाने के लिए लंबा वक्त चाहिए, वर्योकि कंपनी के पास फिलहाल इस संकेत से जल्दी निकलने का कोई तय फॉर्मूला नहीं दिख रहा है। स्पाइसजेट ने बाजार नियामक सेबी को पेश किए प्रीलिमिनरी जनेसमेंट डॉक्यूमेंट (पीपीडी) में इसका खुलासा किया है। कंपनी ने स्वीकार किया है कि उसने अप्रैल 2020 से अगस्त 2023 के बीच कर्मचारियों की सैलरी से काटे गए 220 करोड़ रुपये के टीडीएस यानी टैक्स को अर्थोडिटी के पास जमा नहीं कराया। इस दौरान 135.3 करोड़ रुपये का पीएफ यानी भविष्य निधि का पैसा भी कर्मचारियों की सैलरी से काटा, लेकिन इस पैसे को भी भविष्य निधि संगठन यानी झीपीएफओ के पास जमा नहीं कराया। कंपनी की इस हरकत को कर्मचारियों के भविष्य के साथ बड़ा खिलवाड़ माना जा रहा है। कंपनी ने बताया है कि आकलन वर्ष 2009-10 से 2013-14 के बीच भी 72 करोड़ रुपये के टीडीएस को लेकर विवाद चल रहा है। इसका मतलब है कि कंपनी ने पहले भी अपने कर्मचारियों की सैलरी से टीडीएस काटा पर आयकर विभाग तक नहीं पहुंचाया। कंपनी ने सेबी को बताया है कि उसके ज्यादातर विमान जमीन पर खड़े हैं और कारोबार टप हो गया है। एयरक्राफ्ट लीज पर देने वाली कंपनियों का भी बकाया है, जबकि मटेनेंस के पैसे नहीं होने से विमानों का संचालन भी नहीं हो पा रहा। लीज देने वाले और वेंडर्स के खिलाफ डिफॉल्ट होने से कानूनी प्रक्रिया का सामना करना पड़ रहा, जिसमें आईबीसी कानून के तहत दिवालिया कार्यवाही भी शामिल है। 30 जून, 2024 तक स्पाइसजेट के आधे से ज ज्यादा विमान जमीन पर आ चुके हैं। कंपनी के पास 64 विमान हैं, जिसमें से 36 का परिवर्तन टप है। कंपनी का घाटा भी 7,728 करोड़ रुपये पहुंच गया है, जबकि नेट वर्थ भी 5,022 करोड़ रुपये निगेटिव में पहुंच गई है।

दिवालिया होने की कगार पर किचनवेयर कंपनी टप्परवेयर

मुंबई । अमेरिकी किचनवेयर कंपनी टप्परवेयर ब्रांडस कॉर्प दिवालिया होने वाली है। वर्षों से घटती बिक्री और बढ़ती प्रतिस्पर्धा के कारण कंपनी ने दिवालियापन संरक्षण के लिए पेट्टर 11 दायर किया है। रिपोर्ट के अनुसार, टप्परवेयर की संपतियां 500 मिलियन और 1 बिलियन के बीच है, जबकि देनदारियां 1 बिलियन और 10 बिलियन के बीच आंकी गई हैं। जून 2024 में टप्परवेयर ने अपना अंतिम अमेरिकी कारखाना बंद कर दिया। किचन और घर में इस्तेमाल के लिए कांटेनर बनाने वाली कंपनी ने लंबे समय तक बाजार पर राज किया है। इसके टिफिन ऑफिस जाने वाले लोगों के बीच बहुत मशहूर है। टप्परवेयर ब्रांडस कॉर्प की स्थापना 1946 में अर्ल टप्पर ने की थी। टप्परवेयर अपने अभिनव प्लास्टिक उत्पादों, विशेषकर इसका पेट्टेड एयरटाइट रील के कारण जल्द ही बहुत लोकप्रिय ब्रांड बन गया था। ब्रांड ने इन-होम बिक्री पार्टियों के माध्यम से लोकप्रियता हासिल। ये पार्टियां उपनगरीय अमेरिका में एक सांस्कृतिक घटना बन गई थी। कोरोना महामारी के दौरान इसकी सेल्स में तेज इजाफा हुआ, जब लोग अपने घरों से बाहर नहीं निकल रहे थे और अधिक से अधिक कुकिंग हो रही थी और खाना बच भी रहा था। हालांकि जब स्थिति सामान्य हुई तब इसकी सेल्स में धीरे गिरावट आई। रिपोर्ट के मुताबिक टप्परवेयर ने कर्ज की शर्तों का उल्लंघन किया है। इसका बाद कर्ज देने वाले कोर्ट पहुंच गए। कंपनी ने लीगल और फाइनेंशियल एडवाइजर्स चुन लिया है। रिपोर्ट के मुताबिक टप्परवेयर और इसके लेडर्स के बीच इस लेकर बातचीत शुरू हो गई है कि 70 करोड़ डॉलर (5870.53 करोड़ रुपये) से अधिक के कर्ज को कैसे मैनेज किया जाए।

सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड ने जुटाए 103.12 करोड़ रुपये

ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स (AIF) लॉन्च करने की तैयारी

मुंबई/हदौर । सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड ने 1531 रुपये प्रति शेयर के मूल्य पर इंडिकी शेयरों के प्रेफरेंशियल अलॉटमेंट के माध्यम से 103.12 करोड़ रुपये की फंड जुटाने की घोषणा की है। यह कंपनी की स्ट्रेटिजिक और ऑपरेशन में अपने इन्वेस्टमेंट के विश्वास और भरोसे को मजबूत करता है। इस रकम का उपयोग सिस्टमेटिक्स के अलग अलग बिजनेस वर्टिकल्स में स्ट्रेटिजिक इनिशियेटिव के लिए किया जाएगा, जिसमें कंटेनरी 1 और कंटेनरी

III के दो ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स (AIFs) की शुरुआत, मार्जिन ट्रेडिंग बूक का विस्तार, वेल्थ मैनेजमेंट को मजबूत करने, इन्स्ट्रुटयूशन संस्थागत और एक्सएनआई/रिटल ब्रोकिंग डिजीटल का विस्तार और आईबी एवं ईसीएस बिजनेस की प्रोथ को तेज करना शामिल है। बेलग्रेव इन्वेस्टमेंट फंड, श्री मधुकर चिमनलाल शेठ, आर्थम इन्वेस्टमेंट एंड इफाएक्टिव लिमिटेड, श्री सिद्धार्थ अय्यर, निखिल वारा एचयूएफ, कैप्री ग्लोबल होल्डिंग्स प्राइवेट लिमिटेड, स्काई हाक

वेंचर्स, को प्रेफरेंशियल शेयर अलॉट किए जाएंगे। सिस्टमेटिक्स कॉर्पोरेट सर्विसेज लिमिटेड (SCSL) के प्रबंध निदेशक श्री निखिल खंडेलवाल ने कहा, इस फंड का जुटाया जाना हमारे विकास में एक महत्वपूर्ण मील का पथर है। यह हमें अपनी विकास पहलों को तेज करने और एक प्रशंसित भारतीय वित्तीय सेवा कंपनी बनाने के हमारे इरादे को और मजबूत करता है। सिस्टमेटिक्स ईसीएस और आईबी में अपनी क्षमताओं को बदलने के साथ ही पीएएमएस और ब्रोकरेज

व्यवसायों की वृद्धि को तेज कर रही है। ऑल्टर्नेट इनवेस्टमेंट फंड्स (AIFs) और वेल्थ मैनेजमेंट की नई विकास पहलों का फायदा मिलने में सक्षम है। यह हमारे कॉर्पोरेट क्लाइंट्स के लाइफसाइकल पार्टनर होने के हमारे प्रियमिल से मेल खाता है। सिस्टमेटिक्स ने मजबूत वित्तीय प्रदर्शन किया है, जिसमें कर-पछात लाभ वर्ष 2020 में 1.32 करोड़ रुपये था, जो वर्ष 2024 में 152.5 सीएजीआर के साथ बढ़कर 53.35 करोड़ रुपये हो गया है।

बजाज हाउसिंग फाइनेंस लि के आईपीओ ने निवेशकों का पैसा किया दोगुना

नई दिल्ली । 12 सितंबर को बीएसई और एनएसई पर लिस्ट हुए बजाज हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के आईपीओ ने निवेशकों के पैसे दोगुने से ज्यादा कर दिए हैं लेकिन इस मौके का फायदा उठाने में वह निवेशक पीछे रहेंगे जो जिन्होंने आईपीओ अपलाई करने के समय यूपीआई से पेमेंट किया था। यूपीआई से पेमेंट करने वाले 14 लाख आवेदकों को एफएलकेन निरस्त कर दिए गए हैं। ऐसा यूपीआई के जरिए से पेमेंट करने में आई तकनीकी गड़बड़ी के कारण हुआ जिन निवेशकों ने नेटबैंकिंग के जरिए एफएलकेन लगाई थी उनमें एक भी एफएलकेन निरस्त नहीं हुई है। इस वाईपीओ के लिए 89.07 लाख एफएलकेन लगाए गए थे जिनमें से 74.46 लाख आवेदन योग्य पाए गए। यह आईपीओ 9 सितंबर को खुला था और इस आईपीओ के तहत कंपनी ने 66 रूपए से लेकर 70 रूपए का प्राइज बैंड था 17 सितंबर को कंपनी की शेयर की कीमत 181.50 रूपए थी यानि लिस्टिंग के यह शेयर अपने प्राइज से 2 गुना बढ़ चुके हैं और यह शेयर लेने वाले छोटे निवेशकों के 15 हजार का निवेश दोगुना हो गया है। कंपनी का मार्केट कैप एक लाख 37 हजार 406 करोड़ हो गया है। यदि आप भी भविष्य में किसी आईपीओ के लिए अपलाई करने जा रहे हैं तो आवेदन करते समय नेटबैंकिंग के जरिए ही अपलाई करें इससे आपको आईपीओ अलॉट होने की संभावना बढ़ सकती है।

क्रिकेट जगत में रिटायरमेंट को मजाक बना रखा है, मैं नहीं बनाऊंगा: रोहित शर्मा

चेन्नई (एजेंसी)। टीम इंडिया के टेस्ट और वनडे कप्तान रोहित शर्मा ने साफ कर दिया है कि टी-20 फॉर्मेट खेड़ने के अपने फैसले पर उनका यू-टर्न लेने का कोई विचार नहीं है। संन्यास को घोषणा के बाद वापसी करने वाले खिलाड़ियों पर चूटीला कटाव करते हुए रोहित ने कहा कि उन्होंने बिल्कुल सही समय पर टी-20 से संन्यास लिया था। इसी मौके के बाद रिटायरमेंट कोलहो और रविंद्र जडेजा ने भी संन्यास की घोषणा कर दी थी। रोहित ने भारतीय टी20 टीम में वापसी पर कहा कि इन दिनों विश्व क्रिकेट में संन्यास एक

मजाक बन गया है, लोग संन्यास को घोषणा करते हैं लेकिन फिर खेलने के लिए लौट आते हैं, भारत में ऐसा नहीं हुआ है - हालांकि मैं अन्य देशों के खिलाड़ियों को देख रहा हूँ, वे संन्यास की घोषणा करते हैं लेकिन फिर यू-टर्न लेते हैं। इसलिए आप वास्तव में कभी नहीं जानते कि कोई वास्तव में सेवानिवृत्त हुआ है या नहीं। मेरा निर्णय अंतिम है और मैं बहुत स्पष्ट हूँ। यह टी20ई को अलविदा कहने का सही समय था। बता दें कि पाकिस्तान के तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर भी अंतरराष्ट्रीय संन्यास से वापस आ चुके हैं। वह टी20 विश्व कप में पाकिस्तान की ओर से खेलेंगे। इसी तरह वेन स्ट्रोकस भी वनडे से संन्यास लेने के बाद 2023

वनडे विश्व कप में बतौर इंग्लैंड का कप्तान मैदान पर उतरे थे। बहरहाल रोहित टी20 विश्व कप में टीम इंडिया के लिए स्टार बनकर उभरे थे। उन्होंने 8 पारियों में 36.71 की औसत और 156.71 की स्ट्राइक रेट से 257 रन बनाए। उन्होंने आयरलैंड के खिलाफ 52, ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सुपर 8 मैच में 47 गेंदों पर 92 तो इंग्लैंड के खिलाफ सेमीफाइनल में 57 रन बनाए थे। रोहित वैसे भी टी20 प्रारूप में सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज हैं। उन्होंने 159 मैचों में 32.05 के औसत और 140.89 के स्ट्राइक रेट से 4,231 रनों पर अपना करियर खत्म किया। उनके नाम पर पांच शतक और 32 अर्धशतक दर्ज हैं।



चैंपियंस लीग: हैरी केन ने चार गोल करके वायने रूनी का रिकॉर्ड तोड़ा



प्युनिय (एजेंसी)। हैरी केन ने वायने रूनी को डिनमो जग्रेन पर धमकाकर जीत में चार गोल किए जिससे वह वायने रूनी का रिकॉर्ड तोड़कर चैंपियंस लीग फुटबाल प्रतियोगिता में सर्वाधिक गोल करने वाले इंग्लिश खिलाड़ी बन गए। केन ने तीन गोल पेनल्टी पर किए। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो दूसरी पेनल्टी के बाद मुझे पता नहीं था कि तीसरी पेनल्टी पर क्या करना है लेकिन मुझे खुशी है कि मैं इस पर भी गोल करने में सफल रहा।' चैंपियंस लीग के फुटबाल प्रतियोगिता में सर्वाधिक गोल करने वाले इंग्लिश खिलाड़ी बन गए। केन ने तीन गोल पेनल्टी पर किए। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो दूसरी पेनल्टी के बाद मुझे पता नहीं था कि तीसरी पेनल्टी पर क्या करना है लेकिन मुझे खुशी है कि मैं इस पर भी गोल करने में सफल रहा।' चैंपियंस लीग के फुटबाल प्रतियोगिता में सर्वाधिक गोल करने वाले इंग्लिश खिलाड़ी बन गए। केन ने तीन गोल पेनल्टी पर किए। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो दूसरी पेनल्टी के बाद मुझे पता नहीं था कि तीसरी पेनल्टी पर क्या करना है लेकिन मुझे खुशी है कि मैं इस पर भी गोल करने में सफल रहा।'

उन्होंने रूनी के 30 गोल के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ा। केन ने तीन गोल पेनल्टी पर किए। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो दूसरी पेनल्टी के बाद मुझे पता नहीं था कि तीसरी पेनल्टी पर क्या करना है लेकिन मुझे खुशी है कि मैं इस पर भी गोल करने में सफल रहा।' चैंपियंस लीग के फुटबाल प्रतियोगिता में सर्वाधिक गोल करने वाले इंग्लिश खिलाड़ी बन गए। केन ने तीन गोल पेनल्टी पर किए। उन्होंने मैच के बाद कहा, 'इमानदारी से कहूँ तो दूसरी पेनल्टी के बाद मुझे पता नहीं था कि तीसरी पेनल्टी पर क्या करना है लेकिन मुझे खुशी है कि मैं इस पर भी गोल करने में सफल रहा।'

टी20 विश्व कप में खिताब जीतने मानसिक मजबूती बढ़ाने में लगी है भारतीय टीम: हरमनप्रीत



मुंबई (एजेंसी)। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर ने कहा है कि टी20 विश्व कप में जीत के लिए टीम को मानसिक मजबूती पर ध्यान देना होगा। जिससे टेबल के छाया में टीम न बिखरे। हरमनप्रीत ने कहा कि इसी कारण खिलाड़ी मानसिक स्ट्रेट को बेहतर बनाने पर ध्यान दे रहे हैं। इसका परिणाम विश्व कप में देखने को मिलेगा। भारतीय महिला टीम 2020 में टी20 विश्व कप के फाइनल में उर्फखिताब रही थी। इस बार उसे हुए ए में छह बार की विजेता और मौजूद चैंपियन ऑस्ट्रेलिया, पाकिस्तान, श्रीलंका और न्यूजीलैंड के साथ शामिल किया गया है।

हरमनप्रीत ने कहा, हम लंबे समय से मानसिक मजबूती पर काम कर रहे हैं। मैच के अंतिम 3-4 ओवर बेहद अहम होते हैं। कप्तान के अनुभव अंतिम 4-5 ओवर में मानसिक रूप से मजबूत टीम ही जीत जीती है। इसी को देखते हुए भारतीय टीम ने हाल ही में इस पर ध्यान केंद्रित दिया है ताकि वे अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर सकें। हरमनप्रीत ने फाइनल में भारतीय टीम के कप्तान प्रदर्शन को लेकर कहा कि उनकी टीम को साल 2020 के फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से 85 रन से हार का तज्जुबाना करना पड़ा था। वहीं 2017 वनडे विश्व कप के फाइनल में इंग्लैंड से केवल नौ रन से वह जीत नहीं पायी। यह दुःखद खेला 2022 के फाइनल में भी ऑस्ट्रेलिया के हाथों उसे नौ रन से हार का सामना करना पड़ा। उन्होंने कहा, हम इन कमजोरियों पर काम कर रहे हैं और उम्मीद है कि टूर्नामेंट में इस बार हम इन बाधाओं को पर करने में सफल रहेंगे। टी20 विश्व कप अक्टूबर में शुरू में खेला जाएगा। इसमें भारतीय टीम 4 अक्टूबर को न्यूजीलैंड के खिलाफ अपना पहला मैच खेलेगी।

हेड तोड़ सकते हैं सूर्यकुमार रिकॉर्ड



सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के सालामी बल्लेबाज ट्रेविस हेड एकदिवसीय विश्वकप से ही जबरदस्त फार्म में हैं और अपनी आक्रामक बल्लेबाजी जारी रखे हुए हैं। इस बल्लेबाज ने इस साल कई रिकॉर्ड बनाये हैं। अब उनके निशाने पर भारतीय टीम के आक्रामक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव का एक रिकॉर्ड है। जिससे वह आने वाले दिनों में तोड़ सकते हैं। ये रिकॉर्ड है कैलेंडर ईयर में टी20 फॉर्मेट में 175 के स्ट्राइक रेट और 40 से अधिक की औसत से 1000 रन बनाने का। टी20 फॉर्मेट में अब तक सिर्फ दो बल्लेबाज ऐसे हुए हैं जिन्होंने एक कैलेंडर ईयर में 40 से अधिक की औसत से 1000 से ज्यादा रन बनाए हैं। इसमें सूर्यकुमार यादव ने पहली बार 2022 में यह उपलब्धि हासिल की थी। सूर्या ने तब 41 पारियों में 45.54 की औसत से 1503 रन बनाए थे। सूर्या का स्ट्राइक रेट इस दौरान 175.99 रहा। ऑस्ट्रेलिया के हेड ने इस साल अब तक 39 पारियों में 1442 रन बना दिये हैं। इस दौरान उनका औसत 41.20 रहा। हेड इस साल अब तक 1 शतक और 13 अर्धशतक लगा चुके हैं। ट्रेविस हेड अब सूर्या के रिकॉर्ड से 61 रन ही पीछे हैं। जैसे ही वे 62वां रन तैयार तो एक कैलेंडर ईयर में 40 से अधिक की औसत से सबसे अधिक रन बनाने वाले बेटे बन जाएंगे। हेड को यह रिकॉर्ड बनाने का मौका इस साल नवंबर में मिलेगा। नवंबर में ऑस्ट्रेलिया और पाकिस्तान के बीच 3 मैचों की टी20 सीरीज खेली जाएगी। उसमें हेड इस दौरान सूर्या को पीछे छोड़ सकते हैं। हेड ने ऑस्ट्रेलिया के लिए अब तक 49 टेस्ट, 65 वनडे और 38 टी20 मैच खेले हैं। उन्हें जितने भी टेस्ट और टेस्ट मैचों में मिले हैं, उतने टी20 में नहीं मिले पर इस उनका प्रदर्शन तुलनी रहा है। जिससे हालात बदल गये हैं।

'फाइनल वास्तव में तनावपूर्ण था', एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी जीतने के बाद बोले हरमनप्रीत सिंह

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों के बीच आपसी एकजुटता और एक दूसरे का साथ देने की अदम्य इच्छा से भारत को रिकॉर्ड पांचवीं बार एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी जीतने में मदद मिली। भारत ने मंगलवार को हनुमानगिरि में फाइनल में जपान के खिलाफ जीत का आनंद मनाया। हरमनप्रीत ने कहा, 'फाइनल वास्तव में तनावपूर्ण था। चीन को टीम ने पूरे मैच के दौरान हमारे सामने कड़ी चुनौती पेश की जिससे गोल करने के लिए मौका बनाना आसान नहीं था।' उन्होंने कहा,

'लोकेशन पिछले कुछ वर्षों में खिलाड़ियों का एक दूसरे पर भरोसा काफी बढ़ा है। हम एक दूसरे के लिए कुछ भी करने के लिए तैयार रहते हैं। इस तरह की एकजुटता से हमें मैच जीतने में मदद मिलती है।' भारतीय कप्तान ने कहा, 'पिछले साल चेन्नई में एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में स्वर्ण पदक, हांगकॉंग एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक और पेरिस 2024 में स्वर्ण पदक जीतने से टीम के अंदर गहरा सौहार्द पैदा हुआ है।' हरमनप्रीत ने इन प्रतियोगिताओं में आगे बढ़कर नेतृत्व किया। उन्होंने पेरिस ओलंपिक में 10 गोल किए। भारत ने एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी में कुल 26 गोल किए। जिनमें सात गोल हरमनप्रीत ने दिये। उन्होंने अपने सभी गोल पेनल्टी कार्ड पर किये। हरमनप्रीत ने

दलीप ट्रॉफी: अख्यर, सैमसन, पराग को मिलेगा खुद को साबित करने का एक और मौका

अनंतपुर (एजेंसी)। श्रेयस अख्यर, संजु सैमसन, रियाज पराग और रिकू सिंह जैसे खिलाड़ियों को गुरुवार से यहां शुरू होने वाले दलीप ट्रॉफी क्रिकेट टूर्नामेंट के अंतिम दौर के मैचों में लंबी अवधि के प्रारूप में खुद को साबित करने का एक और मौका मिलेगा। सत्र की शुरुआत में खेले जा रहे इस टूर्नामेंट में कोई नॉकआउट मैच नहीं होगा तथा सर्वाधिक अंक हासिल करने वाली टीम विजेता बनेगी। अभी दो मैचों में नौ अंकों के साथ भारत से अंक तालिका में शीर्ष पर है। उसके बाद भारत बी (07), भारत ए (06) और भारत डी (00) का नंबर आता है। रत्नगुज गायकवाड़ की अगुवाई वाली भारत सी टीम अंतिम दौर के मैच में मयंक अग्रवाल की कप्तानी वाली भारत ए की टीम का सामना करेगी जबकि अभिमन्यु ईश्वरन के नेतृत्व वाली भारत बी की टीम भारत डी से मिलेगी जिसके कप्तान श्रेयस अख्यर हैं। बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला के लिए नजरअंदाज किए गए अख्यर को खुद को साबित करने पड़ेगा क्योंकि अभी तक वह प्रतियोगिता में आगे बढ़कर नेतृत्व नहीं कर पाए हैं। उनकी टीम अभी तक खता भी नहीं खोल पाई है और ऐसे में अख्यर की जिम्मेदारी काफी बढ़ जाती है। भारत डी के बल्लेबाज संजु सैमसन और तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह के प्रदर्शन पर भी चयनकर्ताओं की निगाह टिकी रहेगी।



चौट से उबर कर वापसी करने वाले तेज गेंदबाज प्रसिद्ध कृष्णा अधिक ओवर करने पर ध्यान देंगे जबकि शम्स मुलानी एक और मैच विजेता प्रदर्शन करना चाहेंगे। इशान किशन ने भारत सी की तरफ से शतक जड़कर लंबी अवधि के प्रारूप में वापस वापसी की लेकिन चयनकर्ताओं का ध्यान खींचने के लिए उन्हें ऐसा प्रदर्शन जारी रखना होगा।

भारत सी - रत्नगुज गायकवाड़ (कप्तान), साई सुरेश, रजत पटोदार, अभिषेक पोरेल (विकेटकीपर), इशान किशन, वो इंद्रजीत, सिकंदर शोकीन, मानव सुथार, गौरव यादव, विशाक विजयकुमार, अर्शुल खन्नेव, हिमांशु चौहान, मयंक मारकडे, आर्यन गुजाल (विकेटकीपर), संदीप वायिर। भारत डी - श्रेयस अख्यर (कप्तान), अश्वर्ष लायडे, यश दुवे, देवदत्त पंडित, रिंकी भुई, साराज जैन, अर्शदीप सिंह, आदित्य ठाकरे, हार्षित राणा, आकाश सेनगुप्ता, केएस भरत (विकेटकीपर), सौरभ कुमार, संजु सैमसन (विकेटकीपर), निशांत मिश्र, विद्वय कावेर्या।



नरगिस एक्टर रणवीर, विष्की और आयुष्मान के साथ करना चाहती है काम

बालीवुड एक्टर नरगिस फाखरी ने हाल ही में कुछ एक्टरों के नाम साझा किए जिनके साथ वह काम करना चाहती है। एक्टरों ने यह भी बताया कि वह उनके साथ क्यों काम करना चाहती है। नरगिस ने कहा, 'फसलबसे पहले रणवीर सिंह होंगे। मुझे उनकी ऊर्जा और सेट पर उनकी इनटेंसिटी पसंद है। मैं उनके साथ कोई पीरियड ड्रामा करना चाहूंगी। एक और एक्टर, जिससे मैं वास्तव में प्रभावित हूँ, वह है आयुष्मान खुराना। इन्होंने अपनी अनोखी लेकिन महत्वपूर्ण स्क्रिप्ट के चयन से इंडस्ट्री में अपने लिए एक अलग जगह बनाई है। मुझे राजकुमार राव की सादगी और सहजता बहुत पसंद है। जब भी वह स्क्रीन पर होते हैं, तो वाकई खास नजर आते हैं। विष्की कौशल भी बढ़िया काम कर रहे हैं। वेशक, अगर मैं अमिताभ बच्चन के साथ काम कर पाऊँ तो मुझे बहुत अच्छे लगेगा। और हाँ, मैं इमिंतियाज अली की एक और फिल्म में रणवीर के साथ काम करना चाहूंगी, क्या यह मजेदार नहीं होगा? फसल साल की शुरुआत में, नरगिस ने 'मद्रास कैफे' में काम किया और जॉन अब्राहम के साथ काम करने के अपने अनुभव को साझा किया। उन्होंने 'रॉकस्टार' की री-रिलीज का जश्न भी मनाया। आखिरी बार 'टटलूबाज' में नजर आईं, एक्टरों फिलहाल कुछ दिलचस्प स्क्रिप्ट पढ़ रही हैं। उम्मीद है कि वह इस साल के अंत में कुछ प्रोजेक्ट की घोषणा करेंगी। मालूम हो कि एक्टर नरगिस फाखरी ने जब से अपने अभिनय करियर की शुरुआत की है, तब से उन्होंने कई मशहूर हस्तियों के साथ काम किया है। अपनी पहली फिल्म में ही, रणवीर कपूर के साथ अभिनय करने के बावजूद, उन्होंने 'रॉकस्टार' में हीरो के रूप में दर्शकों पर प्रभाव डाला। बाद में, उन्होंने जॉन अब्राहम, वरुण धवन और कई अन्य एक्टरों के साथ काम किया। हालाँकि, उन्होंने पहले इन एक्टरों के साथ काम करने की इच्छा व्यक्त की थी।



कंगना को 'इमरजेंसी' के रिलीज का बेसब्री से इंतजार

अभिनेत्री और सांसद कंगना रनौत अपनी आगामी फिल्म 'इमरजेंसी' की रिलीज का बेसब्री से इंतजार कर रही हैं। इस फिल्म में कंगना पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की भूमिका में हैं और यह 1970 के दशक के आपातकाल पर आधारित है। 'इमरजेंसी' का लेखन और निर्देशन कंगना ने खुद किया है। फिल्म में अनुपम खेर, महिमा चौधरी, मिलिंद सोमन, श्रेयस तलपड़े, विशाक नायर और दिवंगत सतीश कौशिक भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। इसे जी स्टूडियो और मणि कर्णिका फिल्म्स ने प्रोड्यूस किया है। फिल्म को पहले 6 सितंबर को रिलीज किया जाना था, लेकिन सेंसर बोर्ड से प्रमाणन न मिलने के कारण इसे टाल दिया गया। फिल्म को अब 'अ/व' सर्टिफिकेशन मिल चुका है और नई रिलीज डेट की घोषणा जल्द ही की जाएगी। हाल ही में, उन्होंने अपनी पुरानी फिल्म 'वो लम्हे' के म्यूजिक लॉन्च का एक वीडियो साझा किया और उस समय की अपनी आत्म-छवि पर विचार व्यक्त किए। कंगना ने बताया कि प्रमोशनल इवेंट के दौरान उन्हें अपने रंग-रूप को लेकर असंतोष था, और उन्होंने महिलाओं को अपने वास्तविक स्वरूप को अपनाने और प्यार करने के लिए प्रोत्साहित किया। कंगना ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों पर लिखा, यह वीडियो मेरी दूसरी फिल्म 'वो लम्हे' के म्यूजिक लॉन्च का है। उस समय मैं एक किशोरी थी और मेरे रंग-रूप को लेकर कई असंतोष थे। युवतियों के लिए अपने रंग-रूप को लेकर अनिश्चित महसूस करना आम है, जो उन्हें अधिक कमजोर और अनिश्चित बना सकता है। अब जब मैं पीछे मुड़कर देखती हूँ, तो मुझे एहसास होता है कि मैंने न केवल अपने रंग-रूप को, बल्कि उस समय मेरे पास जो ऊर्जा और उत्साह था, उसकी भी कद्र नहीं की। उन्होंने आगे कहा, आज आप सबसे युवा हैं। जीवन के हर चरण की अपनी सुंदरता होती है। भले ही आप इस आईने में न देख पाएँ, लेकिन एक दिन आप पीछे मुड़कर इसे पहचान लेंगे। खुद के प्रति नम्र रहे और विश्वास रखें कि आप सुंदर हैं। कंगना रनौत के करियर की शुरुआत 2006 की फिल्म 'गैंगस्टर' से हुई थी, जिसमें उन्होंने इमरान हाशमी और शाहीना आहूजा के साथ काम किया।

दिशा पाटनी ने पैपराजी के सामने दिए कई शानदार पोज

हाल ही में बॉलीवुड एक्टर दिशा पाटनी का एक वीडियो वायरल हुआ है जिसमें दिशा एक इवेंट में रेड वाइन कलर की ड्रेस पहने नजर आ रही हैं। इस वीडियो में दिशा ने पैपराजी के सामने कई शानदार पोज दिए और उनके पीछे एक घोड़े का पुतला भी देखा जा सकता है। उनकी ड्रेस बेहद बोल्ड थी और वह बेहद हॉट लग रही थीं। एक फैन ने इस वीडियो को शेयर करते हुए लिखा, दिशा पाटनी यूएस पोलो एसोसिएशन के इवेंट के लिए सिटी पैलेस में पहुंचीं। कई लोगों ने उनकी तारीफ की, एक ने लिखा, वह सबसे हॉट हैं, मुझे कहना होगा। वहीं कुछ ने कहा, मुझे इसमें कुछ खास नहीं लगता, समझ नहीं आता लड़कें क्यों दीवाने होते हैं। एक अन्य कमेंट में लिखा गया, दिशा पाटनी को



दिल से सपोर्ट करने वाला बटन। जबकि कुछ लोगों ने उनकी अभिनय क्षमता पर सवाल उठाया और लिखा, वह न तो अच्छी दिखती है और न ही उन्हें एक्टिंग आती है, पता नहीं उन्हें इंडस्ट्री में कैसे मौका मिला। कुछ लोगों ने उनकी हॉटनेस की तारीफ भी की, दिशा की हॉटनेस अलग ही लेवल की है। हालांकि, दिशा पाटनी को अभिनय के क्षेत्र में अब तक वह सफलता नहीं मिल पाई है जो उन्होंने चाहिए थी। हाल ही में, वह प्रभास के साथ फिल्म कल्क 2898 एडी में नजर आई थीं, जिसे दर्शकों ने काफी पसंद किया था। आने वाले समय में उनके पास कुछ बेहतरीन फिल्में हैं। दिशा पाटनी फिल्म कंगना में दिखाई देंगी। इसके अलावा उनके पास वेलकम टू द जंगल फिल्म है, जो इस साल क्रिसमस पर रिलीज होगी। बता दें कि बालीवुड एक्टर दिशा पाटनी अपने काम से ज्यादा अपनी हॉटनेस की वजह से लाइमलाइट में रहती हैं, जी हाँ! दिशा पाटनी की चर्चा जितनी उनके काम की वजह से नहीं होती, उससे अधिक सुर्खियों में तो वे अपने हॉट फिगर की वजह से रहती हैं। वैसे एक बात तो है, दिशा पाटनी अच्छे से जानती हैं कि लाइमलाइट में कैसे रहा जाता है, तभी तो वे आए दिन अपनी हॉट तस्वीरें साझा कर लोगों का ध्यान खींच लेती हैं।

जिगरा के गाने में अपनी आवाज देंगे दिलजीत

अपनी आगामी फिल्म जिगरा के एक गाने में पंजाबी गायक और अभिनेता दिलजीत दोसांझ अपनी आवाज देंगे। इसे अभिनेत्री आलिया भट्ट पर फिल्माया गया है। इस गाने का नाम कुड़ी है। आलिया ने दिलजीत के साथ एक तस्वीर साझा की, जिसमें दोनों एक कुर्सी पर बैठे नजर आ रहे हैं। तस्वीर में उनकी कुर्सीयों के पीछे कुड़ी गाने के बारे में लिखा हुआ है। इस पोस्ट के कप्तान में आलिया ने लिखा, कुर्सीयां सब कुछ बर्बाद कर देती हैं। फिल्म जिगरा का टीजर 8 सितंबर को रिलीज किया गया था, जिसमें भाई-बहनों के रिश्ते की भावनात्मक गहराई को दिखाया गया है। फिल्म में आलिया भट्ट और वेदांग राना भाई-बहन की भूमिका निभा रहे हैं, जो बचपन में कठिनाइयों का सामना करते हैं। वासन बाला द्वारा निर्देशित यह ड्रामा फिल्म भाई-बहन के प्रेम और उनकी एक-दूसरे के लिए समर्पण को केंद्र में रखती है। इसमें दिखाया गया है कि एक बहन अपने भाई की सुरक्षा के लिए किसी भी हद तक जा सकती है। फिल्म का मोशन पोस्टर जारी किया गया, जिसमें 1997 की ब्लॉकबस्टर फिल्म बॉर्डर के गाने संदेश आते हैं की धुन पर दिलजीत का नाम स्क्रीन पर उभरता है। बॉर्डर 2 1999 के कारगिल युद्ध पर आधारित होगी और 23 जनवरी 2026 को सिनेमाघरों में रिलीज की जाएगी। इसे भूषण कुमार, कृष्ण कुमार, जे.पी. दत्ता और निधि दत्ता ने निर्मित किया है। सनी देओल ने दिलजीत को बॉर्डर 2 की बटालियन में स्वागत करते हुए सोशल मीडिया पर एक पोस्ट भी साझा की। बता दें कि धर्मा प्रोडक्शंस के बैनर तले निर्मित जिगरा 11 अक्टूबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। दूसरी ओर, दिलजीत दोसांझ हाल ही में इमिंतियाज अली की फिल्म अमर सिंह चमकीला में नजर आए थे, जो एक गायक की जिंदगी पर आधारित थी। इसके अलावा, यह घोषणा की गई कि दिलजीत बॉर्डर 2 में सनी देओल और वरुण धवन के साथ नजर आएंगे।



बगौर सेल्फी दिए चले जाने के लिए रवीना ने फैंस से माफी मांगी

हाल ही में एक्टर रवीना टंडन ने लंदन में अपने फैंस से बिना सेल्फी लिए अचानक चले जाने के बाद माफी मांगी है। रवीना ने अपने एक्स अकाउंट पर घटना के बारे में बताया कि उन्होंने इस तरह की प्रतिक्रिया क्यों दी। अपने पोस्ट में रवीना ने कहा कि मुझे बंद होने से पहले घटना के दौरान उनपर नशे में होने और कार दुर्घटना का कारण बनने का झूठा आरोप लगाया गया था। मुझे पुलिस ने बाद में दावा का खंडन किया, लेकिन ऐसे अनुभव ने उन्हें झकझोर कर रख दिया है, इसलिए लंदन में जब उनके प्रशासक ने उनके साथ एक सेल्फी लेनी चाही तो उन्होंने इंकार कर दिया। रवीना ने लिखा, नमस्कार, कुछ दिन पहले लंदन में मैं पैदल जा रही थी और कुछ लोग मेरे पास आए। और जब उन्होंने मुझसे पूछा कि क्या मैं रवीना टंडन हूँ तो मैं थोड़ा पीछे हट गयी और मेरी पहली प्रतिक्रिया यह थी कि मैं ना कह दूँ और तेजी से चली जाऊँ, क्योंकि मैं अकेली थी, मुझे लगता है कि वे सिर्फ एक तस्वीर चाहते थे और मैं ज्यादातर समय इसके लिए तैयार रहती हूँ, लेकिन मैंने उन्हें मना कर दिया क्योंकि कुछ महीने पहले बंद होने से मुझे घटना के बाद से मैं थोड़ा चबरा गयी हूँ और सदमे में हूँ, इसलिए जब मैं लोगों के साथ होती हूँ तो ठीक रहती हूँ, लेकिन अकेले मैं इन दिनों भी थोड़ा चबरा जाती हूँ। रवीना ने कहा, मुझे शायद उन्हें एक फोटो देनी चाहिए थी क्योंकि शायद वे प्रशासक थे, लेकिन मैं चबरा गई और तेजी से चली गई और बस एक सुरक्षा आदमी से मदद मांगी। इस घटना के बाद मुझे बहुत बुरा लगा। अगर वे पढ़ रहे हैं तो मैं इस माध्यम से उनसे माफी मांगना चाहती हूँ कि मेरा इरादा ठेस पहुंचाने का नहीं था, मुझे वास्तव में खेद है। उम्मीद है कि मैं आपसे दोबारा मिल सकूंगी और आपके साथ एक तस्वीर विलक कर सकूंगी। मैं सुलभ और सामान्य रहने की पूरी कोशिश करती हूँ, लेकिन कभी-कभी असफल हो जाती हूँ। इसलिए क्षमा करें दोस्तों, मुझे आशा है कि आप इसे समझेंगे। बता दें कि जून में रवीना के मुंबई स्थित घर के बाहर उनके ड्राइवर के साथ हाथापाई की खबर आई थी और उन पर नशे में होने और लोगों से मारपीट करने का आरोप लगा था। एक्टर रवीना टंडन सोशल मीडिया की दुनिया पर खासी एक्टिव रहती हैं और खुद से जुड़ी हर अपडेट फैंस को देती रहती हैं।



बॉक्स ऑफिस पर द बकिंगम मर्डर्स को मिल रही जबरदस्त सफलता



बालीवुड फिल्म द बकिंगम मर्डर्स बॉक्स ऑफिस पर जबरदस्त सफलता मिल रही है। फिल्म में करीना कपूर का अब तक का उनका बेस्ट काम माना जा रहा है। करीना की परफॉर्मेंस को असलियत और गहराई के लिए बहुत सराहा जा रहा है। जैसे-जैसे फिल्म को और पॉजिटिव रिव्यू मिल रहे हैं, वैसे-वैसे ज्यादा से ज्यादा लोग इसे देख रहे हैं, करीना का ये रोल उनके करियर का सबसे बेहतर रोल माना जा रहा है। फैंस और दोस्तों के साथ-साथ करीना के पति सैफ अली खान ने भी फिल्म में उनकी शानदार एक्टिंग की तारीफ की है। हाल ही में एक इंटरव्यू में सैफ ने करीना की भूमिका के लिए अपनी उत्सुकता जाहिर करते हुए कहा है, फसल बकिंगम मर्डर्स को लेकर बहुत उत्साहित हूँ। मैं अपनी खुद की फिल्म देवरा के प्रमोशन में बिजी हूँ। मैंने जो कुछ भी देखा है, उससे मुझे लगता है कि उन्होंने कमाल कर दिया है। मैं टीम को ऑल द बेस्ट विश करता हूँ फसल जैसे-जैसे द बकिंगम मर्डर्स पापुलर होती जा रही है, करीना कपूर खान

की जबरदस्त एक्टिंग स्किल और एक दुखी माँ के रूप में उनकी मजबूत परफॉर्मेंस ने दर्शकों को अपने साथ कनेक्ट किया है। द बकिंगम मर्डर्स करीना कपूर खान की बतौर प्रोड्यूसर पहली फिल्म है और यह एक थ्रिल से भरी, सरप्रास की कहानी पेश करती है। यह वीरे दी वेडिंग और क्यू जैसी सफल प्रोजेक्ट्स के बाद एकता और कपूर और करीना कपूर खान के बीच एक और सहयोग भी है। वे इस फिल्म के साथ मिस्ट्री थ्रिलर जॉनर में एक बड़ा प्रभाव डाल रही हैं। 13 सितंबर, 2024 को सिनेमाघरों में खास तौर पर रिलीज हो चुकी द बकिंगम मर्डर्स में करीना कपूर खान, पेश टंडन, रणवीर बरा और कीथ एलन जैसे बेहतरीन कलाकार हैं। हंसल मेहता द्वारा डायरेक्ट और असीम अरोड़ा, कश्यप कपूर और राघव राज कच्छ द्वारा लिखी गई यह कहानी, महाना टेलिफिल्म और टीवी फिल्म प्रोडक्शन है, जिसे बालाजी टेलीफिल्म्स द्वारा प्रेजेंट किया गया है।

बॉर्डर का 27 साल बाद आने वाला है सीकल

बालीवुड की सुपर हिट फिल्म बॉर्डर का 27 साल बाद सीकल आने वाला है। साल 1997 की सुपरहिट फिल्म बॉर्डर के सीकल की रिलीज का लोग बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। उभर भरत शाह और निधि दत्ता के बीच फिल्म के कॉपीराइट को लेकर कानूनी लड़ाई भी शुरू हो गई है। फिल्म के फाइनेंसर और डिस्ट्रीब्यूटर भरत शाह ने बॉर्डर 2 के मेकर्स को पब्लिक नोटिस जारी किया। भरत शाह ने दावा किया है कि बॉर्डर के सारे राइट्स उनके और बिया भरत शाह के पास हैं, जिसके बाद निधि दत्ता का पहला रिएक्शन सामने आया है। फिल्म की शूटिंग भी शुरू हो गई है और बॉर्डर 2 की स्टार कास्ट का भी धीरे-धीरे खुलासा हो रहा है। वहीं सनी देओल की फिल्म बॉर्डर 2 रिलीज से पहले ही विवादों में फस गई है। भरत शाह ने 2014 में जेपी दत्ता पर बॉर्डर की कमाई का आधा हिस्सा न देने का आरोप लगाया था और यह मामला कोर्ट तक लेकर पहुंच गए थे। कॉपीराइट के दावे के बाद अब बॉर्डर 2 की प्रोड्यूसर और जेपी दत्ता की बेटी निधि दत्ता ने भरत शाह के इन दावों को गलत बताते हुए उन्होंने जवाब दिया है। निधि दत्ता ने जूम को दिए इंटरव्यू में कहा, इस केस में हमारी कोर्ट में जीत हुई है। माननीय उच्च न्यायालय के पास इसे जुड़ी सारी जानकारी है और उन्होंने हमारे फैवर में केस भी खारिज कर दिया था। एसोसिएशन द्वारा किए गए समझौते के अनुसार, भरत शाह को सबसे पहले हमें अतिरिक्त भुगतान करना होगा न कि हमको और इतना ही नहीं 27 सालों हो गए उन्होंने आज तक फिल्म के किसी भी व्यवसाय का एक भी रिकॉर्ड नहीं दिया है। निधि दत्ता ने आगे कहा, यही कारण है कि हमने उस वक्त समझौते में पहले ही साफ कर दिया था कि हम उनकी किसी भी चीज के लिए उत्तरदायी नहीं होने वाले हैं। बॉर्डर 2 में उनका कोई हिस्सा नहीं है। बता दें कि जेपी दत्ता और भरत शाह के बीच 50-50 प्रतिशत रेवेन्यू के डिवाइड होने की डील पहले ही हो गई थी। बॉर्डर 2 का निर्देशन अनुराग सिंह करेगे, जिन्होंने इससे पहले केसरी, पंजाब 1984, जट्ट एंड जुलियट और दिल बोले हड़िप्पा! जैसी फिल्में बनाई हैं।

